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Úvod 
Tento  bleskový  průzkum  Eurobarometr 
poskytuje  přehled  názorů  mladých  lidí  na 
Evropskou  unii  (EU)  a  její  budoucnost  a 
zkoumá  jejich  pohled  na  demokracii  v  EU. 
Zabývá se klíčovými tématy, jako jsou: 1) silné 
stránky a výzvy EU, 2) prioritní oblasti pro EU, 
3)  hodnoty,  které  nejlépe  reprezentují  EU,  4) 
budoucnost  EU,  5)  stav demokracie v  EU,  6) 
ohrožení demokracie v EU a 7) investice EU na 
podporu mladých lidí. 

Jménem  Evropské  komise,  generálního 
ředitelství pro komunikaci, provedla společnost 
Ipsos  European  Public  Affairs  rozhovor  s 
reprezentativním vzorkem mladých občanů EU 
(ve  věku  od  16  do  30  let)  v  každém  z  27 
členských  států  EU.  V  období  od  11.  do  20. 
února 2025 bylo provedeno 25 933 rozhovorů 
prostřednictvím  internetových  rozhovorů  s 
pomocí  počítače  (CAWI)  s  využitím 
internetových panelů Ipsos a jejich partnerské 
sítě. 

Poznámky 

■ Výsledky průzkumu podléhají tolerancím 
výběru vzorků, což znamená, že ne 
všechny zjevné rozdíly mezi zeměmi, 
sociálně demografickými skupinami a v 
čase mohou být statisticky významné. V 
textu jsou tedy zvýrazněny pouze 

statisticky významné rozdíly (na úrovni 
spolehlivosti 5 %) – tj. tam, kde lze s 
přiměřenou jistotou předpokládat, že k 
nim pravděpodobně nedošlo náhodou. 

⁇■ Údaje z průzkumů jsou váženy tak, aby 
odrážely rozdělení okrajové populace 
podle věku, pohlaví a zeměpisné oblasti 
pomocí poststratifikačního vážení. EU-27 
je vážena podle počtu obyvatel ve věku 
16–30 let v každé zemi. 

■Procento odpovědí přesahuje 100 %, pokud 
otázka umožnila respondentům vybrat 
více odpovědí. 

■V této zprávě se na země odkazuje jejich 
oficiální zkratkou. Zkratky použité v této 
zprávě jsou uvedeny níže. 
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BE Belgie FR Francie NL Nizozemsko

BG Bulharsko HR Chorvatsko AT Rakousko

CZ Česko IT Itálie PL Polsko

DK Dánsko CY Kyperská republika * PT Portugal

DE Německo LV Lotyšsko RO Rumunsko

EE Estonsko LT Litva SI Slovinsko

IE Irsko LU Lucembursko SK Slovensko

EL Řecko HU Maďarsko FI Finsko

ES Španělsko MT Malta SE Švédsko

* Kypr jako celek je jedním z 27 členských států EU. Z praktických důvodů se pohovory 
provádějí pouze v části země kontrolované vládou Kyperské republiky.
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Hlavní zjištění
Silné stránky, výzvy a priority EU 

■ Mladí lidé považují svobodu pohybu v EU (32 
%) a dobré vztahy a solidaritu mezi 
členskými státy EU (28 %) za hlavní silné 
stránky EU. Dalšími významnými silnými 
stránkami EU, které vybral více než jeden 
z pěti mladých lidí, jsou: závazek EU 
prosazovat demokracii a základní hodnoty 
(25 %), obchodní sílu a 
konkurenceschopnost EU (23 %), životní 
úroveň občanů EU (23 %), závazek EU 
chránit klima a životní prostředí (22 %) a 
postavení EU ve světě (22 %). 

■Pokud jde o výzvy, kterým EU čelí, dvěma 
problémy, které mladí lidé zmiňují nejvíce, 
jsou konflikty, nestabilita a oslabování 
demokratických hodnot ve světě (32 %) a 
životní náklady (32 %). Následuje 
nelegální migrace (29 %), terorismus a 
organizovaná trestná činnost (29 %), 
otázky životního prostředí a změna 
klimatu (28 %) a nerovnosti (sociální, 
hospodářské) (26 %). 

■Na otázku, kterými oblastmi by se EU měla 
přednostně zabývat, je na prvním místě 
bezpečnost a obrana, kterou vybralo 31 
% respondentů. Následuje životní 
prostředí a změna klimatu (27 %), veřejné 
zdraví (27 %), nelegální migrace (26 %), 
pracovní místa a sociální rovnost (26 %), 
hospodářství a veřejné finance (24 %) a 
vzdělávání a odborná příprava (23 %), 
přičemž každý z nich vybere zhruba 
čtvrtina mladých lidí. 

Hodnoty a zásady, které nejlépe reprezentují 
EU 

■Největší podíl mladých lidí, kterým je 
předložen seznam deseti hodnot a zásad, 
si zvolil mír a stabilitu (30 %) a 
demokracii, právní stát a spravedlnost (29 
%) jako nejlepší zástupce EU. Následuje 
dodržování lidských práv (26 %), 
solidarita mezi zeměmi EU (26 %), 
hospodářská spolupráce a prosperita (24 
%) a kulturní rozmanitost (23 %). 

Dopad EU na společnost – a na osobní 
úrovni 

■Šest z deseti mladých lidí se domnívá, že EU 
má pozitivní dopad na společnost, ve 
které žijí, přičemž 19 % považuje dopad 
za „velmi pozitivní“ a 41 % za „poměrně 
pozitivní“. Naproti tomu přibližně každý 
desátý si myslí, že dopad EU je „poměrně 
negativní“ (8 %) nebo „velmi negativní“ (3 
%). Více než čtvrtina mladých lidí (27 %) 
považuje dopad EU za neutrální. 

■Nejvybranější odpovědí na otázku, co pro ně 
osobně znamená být součástí EU, je 
svoboda cestovat a poznávat jiné země 
EU (39 %). Následuje přístup k 
programům a podpoře pro mladé lidi 
(např. Erasmus+, DiscoverEU, Evropský 
sbor solidarity, EURES atd.) (30 %) a 
příležitosti k práci, studiu a odborné 
přípravě v celé EU (28 %). 

Vnímání budoucnosti 

■Na úrovni EU je přibližně šest z deseti 
mladých lidí (61 %) optimistických 
ohledně budoucnosti EU, přičemž 15 % 
odpovědělo, že jsou „velmi optimističtí“ a 
46 % „spíše optimističtí“. Méně 
respondentů uvádí, že jsou pesimističtí 
ohledně budoucnosti EU: 7 % je „velmi 
pesimistických“ a 24 % „spíše 
pesimistických“. 

■Největší změnou, kterou by mladí lidé v EU 
nejraději viděli do konce roku 2030, je 
zlepšení pracovních příležitostí a 
hospodářské stability (34 %), 
následované silnější úlohou EU při 
prosazování celosvětového míru a 
bezpečnosti (28 %) a důraznějšími 
opatřeními v oblasti klimatu a ochrany 
životního prostředí (26 %). 

■Největší obavy o budoucnost, které se 
objevují mezi mladými lidmi v celé EU, 
jsou životní náklady (41 %), následované 
mírem a globální stabilitou (30 %), 
hospodářskou stabilitou (27 %) a změnou 
klimatu a životním prostředím (26 %). 

Demokracie v EU 

■Více než polovina mladých lidí je spokojena 
se způsobem fungování demokracie ve 

6



Bleskový průzkum Eurobarometr 556 Výzvy a priority EU: Názory mladých lidí 

své zemi, přičemž 17 % je „velmi 
spokojeno“ a 42 % „spíše spokojeno“. Na 
otázku, do jaké míry jsou spokojeni s 
fungováním demokracie v EU, téměř dvě 
třetiny mladých lidí uvedly, že jsou 
spokojeni (15 % je „velmi spokojeno“ a 50 
% „spíše spokojeno“). 

■Na žádost o výběr nejdůležitějších zásad 
demokracie se dodržování lidských práv 
jeví jako nejdůležitější zásada (38 %), po 
níž následuje svoboda vyjadřovat svůj 
názor, včetně demonstrací (33 %), jakož i 
rovnost a nediskriminace (27 %). Tři 
zásady považuje za důležité 23 % 
mladých lidí: právo na soukromí a 
ochranu údajů, právo být volen a volit ve 
svobodných volbách a právní stát, které je 
dodržováno nezávislým soudnictvím. 

■Nejčastěji jsou při výběru nejzávažnějších 
hrozeb pro demokracii v EU vybírány 
nepravdivé a/nebo zavádějící informace 
obecně obíhající on-line i off-line (34 %) a 
ekonomická nejistota a nerovnost (32 %). 
Po těchto hrozbách následuje snížená 
míra tolerance a respektu ve společnosti 
(27 %), nedostatečná důvěra v instituce 
(24 %) a nízká angažovanost občanů při 
politickém rozhodování (23 %). 

Ovlivňování rozhodování a zájmu o politiku 

■Na žádost o výběr toho, které způsoby 
považují za nejúčinnější pro zajištění 
toho, aby jejich hlas byl vyslyšen subjekty 

s rozhodovací pravomocí na úrovni EU, 
uvádí největší podíl mladých lidí v celé 
EU (44 %), že hlasují v (evropských nebo 
vnitrostátních) volbách. Na druhém místě 
– i když na dálku – je účast na 
demonstraci nebo stávka, kterou vybralo 
23 % respondentů v celé EU. 

■Větší pozornost politiků věnovaná problémům, 
s nimiž se mladí lidé potýkají, a více 
příležitostí pro mladé lidi, aby se přímo 
zapojili do jednání s politiky (např. 
prostřednictvím diskusních skupin s 
mladými lidmi a politiky), se objevují jako 
dvě hlavní možnosti, když jsou mladí lidé 
dotázáni, co by zvýšilo jejich zájem o 
politiku, přičemž obě možnosti vybralo 37 
% respondentů. 

Názory na investice EU na podporu mladých 
lidí 

■Na otázku, do kterých oblastí by EU měla 
investovat více zdrojů na podporu 
mladých lidí, největší podíl mladých lidí 
uvádí cenově dostupné bydlení a životní 
náklady (38 %). Více než čtvrtina 
respondentů vybrala jako oblasti pro 
investice EU vzdělávání a odbornou 
přípravu, rozvoj dovedností (29 %), 
duševní zdraví a pohodu (28 %), přístup 
ke zdraví a zdravotní péči (27 %) a 
zaměstnanost mladých lidí (27 %). 
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1. Silné stránky, výzvy a priority EU 
Tento oddíl se zabývá tím, jak mladí lidé vnímají 
silné  stránky  EU,  jakým  hlavním  výzvám  EU 
čelí a jaké oblasti by EU měla upřednostňovat. 

1.1. Vnímání síly EU 
Mladým  lidem  byl  předložen  seznam  deseti 
potenciálních  silných  stránek  EU.  Z  tohoto 
seznamu volí  největší  podíl  mladých  lidí  jako 
hlavní silné stránky EU svobodu pohybu v EU 
(32  %)  a  dobré  vztahy  a  solidaritu  mezi 
členskými státy EU (28 %). 

Dalšími  významnými  silnými  stránkami  EU, 
které vybral více než jeden z pěti mladých lidí, 
jsou:  závazek  EU  prosazovat  demokracii  a 
základní  hodnoty  (25  %),  obchodní  sílu  a 
konkurenceschopnost  EU  (23  %),  životní 
úroveň občanů EU (23 %), závazek EU chránit 
klima a životní prostředí (22 %) a postavení EU 
ve světě (22 %). 

Menší podíly vybírají investice EU do regionů, 
zemědělství a dalších oblastí (17 %), schopnost 
EU vytvářet pracovní místa (16 %) a inovace a 

výzkum EU (16 %). 

Výsledky jednotlivých zemí 

Podíl mladých lidí, kteří si volí svobodu pohybu 
v EU jako významnou sílu EU, se pohybuje od 
15  %  v  Rakousku  po  54  %  v  Česku.  V  17 
členských státech je tato síla nejvybranější. 

V  šesti  členských  státech  jsou  nejcitovanější 
silou  EU  dobré  vztahy  a  solidarita  mezi 
členskými  státy  EU.  Tuto  sílu  uvádí  přibližně 
třetina mladých lidí v Česku (35 %), Estonsku a 
na Maltě (obě země 33 %), na rozdíl od 18 % 
mladých lidí v Maďarsku. 

Nejvyšší podíl mladých lidí, kteří se domnívají, 
že  jednou  z  hlavních  silných  stránek  EU  je 
odhodlání EU prosazovat demokracii a základní 
hodnoty,  je  zaznamenán  ve  Finsku  (33  %), 
Německu (32 %) a Portugalsku (31 %), jakož i 
na Kypru, v Estonsku a Litvě (všechny 30 %), 
zatímco nejnižší podíl je zaznamenán v Polsku 
(13 %). 

Podíly,  které určují  životní  úroveň občanů EU 
jako sílu EU, jsou nejvyšší ve Slovinsku (30 %), 
jakož i v Rakousku, Německu a Polsku (všech 

29 %). Naopak Maďarsko se nachází na dolním 
konci žebříčku zemí, přičemž tuto sílu si vybralo 
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32 %Svoboda pohybu v EU

28 %

25 %Oddanost EU demokracii a základním hodnotám

23 %Obchodní síla a konkurenceschopnost EU

23 %Životní úroveň občanů EU

22 %

22 %Postavení EU ve světě

17 %Investice EU do regionů, zemědělství a dalších oblastí

16 %Schopnost EU vytvářet pracovní místa

16 %Inovace a výzkum EU

4 %Žádná z výše uvedených skutečností

4 %

Otázka č. 3 Která z následujících možností považujete za hlavní silné stránky EU? 
Vyberte prosím až tři odpovědi . [Více odpovědí]

Dobré vztahy a solidarita mezi členskými státy 
EU

Závazek EU chránit klima a životní prostředí

(%,EU27) Základ:n=25 933 – Všichni respondenti

Nevím
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13  %  respondentů;  podobně  nízký  podíl  byl 
zaznamenán v Itálii (15 %). 

Přibližně tři z deseti mladých lidí v Dánsku (31 
%) a Finsku (28 %) se domnívají, že jednou z 
hlavních  předností  EU je  závazek  EU chránit 
klima  a  životní  prostředí.  Naproti  tomu 
respondenti  v  Polsku (15 %) tuto sílu uvádějí 
nejméně. 

Ve všech členských státech uvádí méně než 30 
% mladých lidí jako hlavní silné stránky EU: 

Obchodní síla a konkurenceschopnost EU (z 16 
% ve Švédsku na 28 % v Dánsku) 

■Postavení EU ve světě (ze 14 % v 
Lucembursku na 26 % ve Francii) 

■Investice EU do regionů, zemědělství a 
dalších oblastí (z 11 % v Německu a 
Švédsku na 28 % v Estonsku a 
Rumunsku) 

■Schopnost EU vytvářet pracovní místa (z 8 % 
v Česku na 27 % v Rumunsku) ■Inovace 
a výzkum EU (z 12 % v Řecku na 21 % v 
Itálii). 
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Otázka č. 3 Která z následujících možností považujete za hlavní silné stránky EU? Vyberte prosím 
až tři odpovědi. [Více odpovědí]

Svoboda 
pohybu v 

EU 

Dobré 
vztahy a 
solidarita 

mezi 
členskými 
státy EU 

Oddanost 
EU 

demokracii 
a 

základním 
hodnotám 

Obchodní 
síla a 

konkurence
schopnost 

EU 

Životní 
úroveň 

občanů EU 

Závazek 
EU chránit 

klima a 
životní 

prostředí 

Postavení 
EU ve 
světě 

Investice 
EU do 

regionů, 
zemědělství 

a dalších 
oblastí 

Schopnost 
EU vytvářet 

pracovní 
místa 

Inovace a 
výzkum EU

EU-
27

32 28 25 23 23 22 22 17 16 16

BE 27 29 25 22 20 26 16 26 18 14

BG 25 27 18 18 22 22 15 25 19 17

CZ 54 35 23 20 26 19 21 19 8 13

DK 27 27 29 28 24 31 23 20 13 15

DE 18 32 32 24 29 22 21 11 18 14

EE 47 33 30 27 23 20 18 28 12 19

IE 22 32 26 26 21 24 16 27 15 14

EL 37 29 26 21 19 23 17 25 20 12

ES 33 26 23 22 28 23 21 15 15 20

FR 41 27 19 25 19 19 26 15 12 16

HR 37 28 18 24 26 20 22 27 23 18

IT 35 28 28 24 15 24 24 13 11 21

CY 37 31 30 22 25 27 14 25 23 13

LV 42 30 23 25 23 22 22 22 16 16

LT 35 27 30 21 22 25 22 23 19 18

LU 30 24 28 18 24 23 14 23 17 17

HU 22 18 27 19 13 22 16 22 18 17

MT 21 33 28 25 20 27 17 25 17 14

NL 28 24 25 25 24 25 25 22 16 13

AT 15 30 26 22 29 25 15 18 25 16

PL 47 26 13 20 29 15 23 20 19 14

PT 28 30 31 23 26 23 23 17 19 18

RO 26 29 25 25 22 21 17 28 27 16

SI 43 28 21 23 30 22 19 20 21 17

SK 33 26 22 18 22 17 18 23 20 15

FI 36 27 33 19 23 28 21 21 14 13

SE 43 27 27 16 22 22 23 11 15 15

Odpovědi „Žádné z výše uvedených“ a „Nevím“ nebyly uvedeny. 

(%) Základ: n=25 933 – všichni respondenti
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Sociodemografické aspekty 

Mladí muži častěji než mladé ženy uvádějí jako 
hlavní silné stránky EU obchodní sílu a 
konkurenceschopnost EU (25 % oproti 21 %) a 
investice EU do regionů, zemědělství a dalších 
oblastí (19 % oproti 15 %). Naopak u mladých 
žen je o něco větší pravděpodobnost než u 
mladých mužů, že si jako silné stránky vyberou: 
svoboda pohybu v EU (33 % oproti 31 %), 
dobré vztahy a solidarita mezi členskými státy 
EU (29 % oproti 27 %), závazek EU prosazovat 
demokracii a základní hodnoty (26 % oproti 24 
%) a závazek EU chránit klima a životní 
prostředí (23 % oproti 21 %). 

Určité rozdíly lze zaznamenat i mezi 
jednotlivými věkovými kategoriemi. 
Respondenti ve věku 25–30 let častěji než 
mladší respondenti uvádějí svobodu pohybu v 
EU (35 % oproti 30 %), ale je méně 
pravděpodobné, že si vyberou investice EU do 
regionů, zemědělství a dalších oblastí (16 % 
oproti 18 %). Na druhé straně respondenti ve 
věku 16–18 let častěji než starší respondenti 
uvádějí schopnost EU vytvářet pracovní místa 
(19 % oproti 15–16 %). 

Mladí lidé žijící ve venkovských oblastech 
vykazují nižší tendenci volit si svobodu pohybu 
v EU (30 % oproti 33 %) a závazek EU chránit 
klima a životní prostředí (19 % oproti 23 %) jako 
silné stránky EU ve srovnání s těmi, kteří žijí ve 
více městských oblastech. 

U mladých lidí, kteří v současné době studují 
postsekundární nebo vyšší vzdělání, je 
pravděpodobnější, že jako hlavní silné stránky 
EU uvedou svobodu pohybu v EU (34 % oproti 
27 %), závazek EU k demokracii a základním 
hodnotám (27 % oproti 22 %), obchodní sílu a 
konkurenceschopnost EU (27 % oproti 22 %) a 
životní úroveň občanů EU (26 % oproti 22 %). 
Podobně podíl mladých lidí, kteří uvádějí, že 
svoboda pohybu v EU, odhodlání EU 
prosazovat demokracii a základní hodnoty a 
obchodní síla a konkurenceschopnost EU jsou 
silnými stránkami EU, je vyšší u respondentů, 
kteří získali postsekundární vzdělání nebo 
vyšší, než u respondentů se středoškolským 
vzděláním nebo nižším vzděláním.

11
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1.2. Stanoviska k současným 
hlavním výzvám EU 
Respondenti  byli  rovněž  dotázáni  na  výzvy, 
kterým EU čelí.  Dvěma problémy, které mladí 
lidé  v  celé  EU zmiňují  nejvíce,  jsou  konflikty, 
nestabilita a oslabování demokratických hodnot 
ve  světě  (32  %)  a  životní  náklady  (32  %). 
Následuje nelegální migrace (29 %), terorismus 
a organizovaná trestná činnost (29 %), otázky 
životního prostředí a změna klimatu (28 %) a 
nerovnosti (sociální, hospodářské) (26 %). 

Méně  mladých  lidí  uvádí  dezinformace  a 
manipulaci  s  informacemi  (21  %),  dopad 
digitálních  technologií  na  společnost  (15  %) 
nebo  nekalou  hospodářskou  soutěž  z  jiných 
zemí (15 %) jako současné hlavní výzvy, jimž 
EU  čelí.  12  %  mladých  lidí  volí  klesající 
konkurenceschopnost.

12

32 %Konflikty, nestabilita a eroze demokratických hodnot ve světě

32 %Životní náklady

29 %Nelegální migrace

29 %Terorismus a organizovaná trestná činnost

28 %Otázky životního prostředí a změna klimatu

26 %Nerovnosti (sociální, ekonomické)

21 %Dezinformace a manipulace s informacemi

15 %Dopad digitálních technologií na společnost

15 %Nekalá soutěž z jiných zemí

12 %Klesající konkurenceschopnost

1 %Žádná z výše uvedených skutečností

3 %Nevím

Otázka č. 6 Které z následujících otázek podle vás představují současné hlavní 
výzvy, jimž EU čelí? Vyberte prosím až tři odpovědi . [Více odpovědí]

(%,EU27) Základ:n=25 933 – Všichni respondenti
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Výsledky jednotlivých zemí 

Ve  13  členských  státech  jsou  konflikty, 
nestabilita a oslabování demokratických hodnot 
ve světě nejvyšší výzvou. Přibližně čtyři z deseti 
– nebo více – mladých lidí ve Finsku (46 %), 
Dánsku  a  Litvě  (v  obou  zemích  40  %)  a 
Estonsku (39 %) to uvádějí, zatímco na Maltě a 
v  Portugalsku (v  obou zemích 27 %)  je  to  o 
něco více než čtvrtina. 

Největší podíl mladých lidí v Estonsku (42 %), 
Francii  (36 %),  Řecku (32 %) a Irsku (29 %) 
uvádí životní náklady jako problém, kterému EU 
čelí. Tento problém je rovněž na vysoké úrovni 
v  Itálii  (38  %),  Polsku  (35  %),  Chorvatsku, 
Lotyšsku  a  Slovinsku  (všech  34  %).  V 
Lucembursku  (19  %)  a  Dánsku  (20  %)  však 
tento  problém  zmiňuje  pouze  jeden  z  pěti 
mladých lidí. 

Nelegální migrace je na prvním místě v Česku 
(44 %), Polsku a Slovinsku (obě země 37 %), 
Chorvatsku a Portugalsku (obě země 35 %) a 
ve Španělsku (34 %). Ve zbývajících zemích se 
podíl  respondentů,  kteří  se  rozhodli  pro  tuto 
výzvu, pohybuje mezi 13 % ve Finsku a 33 % 
na Kypru. 

Ve  Švédsku  (48  %)  a  Německu  (37  %)  je 
problémem,  který  mladí  lidé  zmiňují  nejvíce, 
terorismus a organizovaná trestná činnost.  Ve 
všech ostatních členských státech si tuto výzvu 
vybere ne více než třetina mladých lidí, přičemž 
podíl se pohybuje od 19 % v Maďarsku po 33 % 
v Rakousku. 

Respondenti  v  Itálii  (40  %)  s  největší 
pravděpodobností  zmiňují  otázky  životního 
prostředí  a  změny  klimatu.  Tyto  výzvy  jsou 
rovněž vysoké v Nizozemsku (34 %) a Česku 
(32  %),  na  rozdíl  od  Bulharska,  Chorvatska, 
Maďarska, Lotyšska a Lucemburska, kde si tuto 
výzvu vybralo 22 % mladých lidí. 

Podíl respondentů, kteří si jako jednu z hlavních 
výzev, jimž EU čelí, vybrali nerovnosti (sociální, 
hospodářské), se pohybuje mezi 14 % na Maltě 
a 37 % v Itálii. 

Ve všech členských státech neuvádějí zbývající 
problémy uvedené v  průzkumu více  než tři  z 
deseti respondentů: 

■Dezinformace a manipulace s informacemi (ze 
17 % v Itálii na 31 % v Česku) 

■ Dopad digitálních technologií na společnost 
(z 11 % v Německu na 27 % na Maltě) 

Nekalá konkurence z jiných zemí (z 8 % v 
Česku na 23 % v Irsku)

■Omezení konkurenceschopnosti (z 9 % v 
Polsku a Španělsku na 18 % v Estonsku). 

13
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Otázka č. 6 Kterým z následujících problémů podle vás EU v současnosti čelí? Vyberte prosím až 
tři odpovědi. [Více odpovědí] 

Konflikty, 
nestabilita 
a eroze 
demokrati
ckých 
hodnot 

Životní 
náklady 

Nelegální 
migrace 

Terorismu
s a 
organizov
aná 
trestná 
činnost 

Otázky 
životního 
prostředí 
a změna 
klimatu 

Nerovnost
i (sociální, 
ekonomic
ké) 

Dezinform
ace a 
manipulac
e s 
informace
mi 

Dopad 
digitálních 
technologi
í na 
společnos
t 

Nekalá 
soutěž z 
jiných 
zemí 

Klesající 
konkurenc
eschopno
st

EU-27 32 32 29 29 28 26 21 15 15 12

BE 36 22 19 31 27 23 20 18 18 11

BG 28 24 20 20 22 21 27 17 16 16

CZ 31 23 44 28 32 18 31 14 8 15

DK 40 20 21 31 27 18 23 22 15 14

DE 35 32 31 37 27 24 22 11 13 12

EE 39 42 23 23 26 26 25 16 14 18

IE 28 29 19 20 28 17 24 24 23 14

EL 30 32 27 26 23 27 22 16 21 11

ES 33 31 34 25 26 31 22 13 18 9

FR 31 36 30 27 28 29 19 12 17 13

HR 28 34 35 24 22 32 23 21 20 12

IT 28 38 31 20 40 37 17 13 12 14

CY 35 30 33 29 25 28 28 17 20 13

LV 36 34 23 21 22 26 29 18 22 15

LT 40 28 26 28 25 18 30 22 15 12

LU 34 19 23 28 22 23 20 22 18 12

HU 33 24 16 19 22 22 22 18 19 13

MT 27 22 23 24 25 14 26 27 22 13

NL 35 25 21 30 34 18 20 17 15 11

AT 35 27 25 33 23 24 21 16 18 12

PL 30 35 37 32 23 21 19 16 14 9

PT 27 33 35 27 26 30 20 19 15 11

RO 31 25 20 26 25 23 30 25 15 12

SI 34 34 37 26 25 21 25 15 19 15

SK 34 24 22 20 25 21 30 19 18 10

FI 46 26 13 29 29 26 20 18 16 13

SE 35 32 21 48 30 19 18 12 10 10

Odpovědi „Žádné z výše uvedených“ a „Nevím“ nebyly uvedeny. 

(%) Základ: n=25 933 – všichni respondenti 
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Socioekonomické aspekty 

Pokud  jde  o  současné  hlavní  výzvy  pro  EU, 
mladé  ženy  častěji  než  mladí  muži  uvádějí 
konflikty, nestabilitu a narušení demokratických 
hodnot  ve  světě  (34  % oproti  31  %),  životní 
náklady (33 % oproti  30 %),  otázky životního 
prostředí a změnu klimatu (31 % oproti 26 %) a 
nerovnosti (sociální, hospodářské) (28 % oproti 
24 %).  Naopak mladí  muži  častěji  než mladé 
ženy zmiňují nelegální migraci (32 % oproti 26 
%), nekalou hospodářskou soutěž z jiných zemí 
(16  %  oproti  14  %)  a  klesající 
konkurenceschopnost (14 % oproti 9 %). 

U  respondentů  ve  věku  16–18  let  je  méně 
pravděpodobné než u starších respondentů, že 
budou  zmiňovat  problémy,  jako  jsou  životní 
náklady (29 % oproti 32 %) a nelegální migrace 
(26 % oproti  29 % – 31 %). Na druhé straně 
respondenti  ve věku 25–30 let  častěji  zmiňují 
konflikty,  nestabilitu  a  oslabování 
demokratických hodnot  ve světě (34 % oproti 
31  %)  a  dezinformace  a  manipulaci  s 
informacemi (23 % oproti 20 %). 

Respondenti  žijící  ve  venkovských  oblastech 
mají  nižší  tendenci  než  respondenti  žijící  v 
malých, středních a velkých městech odpovídat 
na  to,  že  konflikty,  nestabilita  a  oslabování 
demokratických hodnot  ve světě (29 % oproti 
33  %–34  %)  a  otázky  životního  prostředí  a 
změny klimatu (26 % oproti 28 %–31 %) jsou 
důležitými výzvami, jimž EU čelí. 

Vnímání  problémů,  s  nimiž  se EU potýká,  se 
rovněž  liší  podle  úrovně  vzdělání.  Například 
mladí  lidé,  kteří  jsou  v  současné  době  v 
postsekundárním  nebo  vyšším  vzdělávání, 
častěji  než  ti,  kteří  jsou  v  sekundárním nebo 
nižším vzdělávání, zmiňují konflikty, nestabilitu 
a oslabování demokratických hodnot ve světě 
(35 % oproti 30 %), životní náklady (32 % oproti 
29  %),  otázky  životního  prostředí  a  změnu 
klimatu (31 % oproti  27 %),  nelegální  migraci 
(30  %  oproti  25  %),  nerovnosti  (sociální, 
ekonomické)  (29  %  oproti  25  %)  a 
dezinformace a manipulaci  s  informacemi  (23 
%  oproti  20  %).  U  mladých  lidí  s 
postsekundárním  vzděláním  nebo  vyšším  je 
pravděpodobnější  než  u  mladých  lidí  se 
středoškolským  vzděláním  nebo  nižším,  že 
uvedou  konflikty,  nestabilitu  a  narušení 
demokratických hodnot  ve světě (36 % oproti 

28  %),  otázky  životního  prostředí  a  změnu 
klimatu  (30  %  oproti  26  %),  dezinformace  a 
manipulaci s informacemi (23 % oproti 19 %) a 
klesající konkurenceschopnost (14 % oproti 11 
%). Naopak u mladých lidí  se středoškolským 
nebo nižším vzděláním je pravděpodobnější, že 
budou uvádět životní náklady (38 % oproti 30 
%).
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1.3. Názory na oblasti, kterými by se 
EU měla přednostně zabývat 
Na  otázku,  kterými  oblastmi  by  se  EU  měla 
přednostně  zabývat,  je  na  prvním  místě 
bezpečnost  a  obrana,  kterou  vybralo  31  % 
respondentů.  Následuje  životní  prostředí  a 
změna klimatu (27 %), veřejné zdraví (27 %), 
nelegální  migrace  (26  %),  pracovní  místa  a 
sociální rovnost (26 %), hospodářství a veřejné 
finance (24 %) a vzdělávání a odborná příprava 
(23  %),  přičemž  každý  z  nich  vybere  zhruba 
čtvrtina mladých lidí. 

Přibližně každý pátý mladý člověk odpovídá, že 
EU  by  měla  upřednostňovat  demokracii  a 
právní stát (20 %) nebo energetiku (18 %). U 
respondentů  je  méně  pravděpodobné,  že  si 
budou myslet,  že by EU měla upřednostňovat 
výzkum  a  inovace  (14  %)  nebo  digitální 
transformaci (11 %).

16

31 %Bezpečnost a obrana

27 %Životní prostředí a změna klimatu

27 %Veřejné zdraví

26 %Nelegální migrace

26 %Pracovní místa a sociální rovnost

24 %Hospodářství a veřejné finance

23 %Vzdělávání a odborná příprava

20 %Demokracie a právní stát

18 %Energetika

14 %Výzkum a inovace

11 %Digitální transformace

1 %Žádná z výše uvedených skutečností

2 %Nevím

Otázka č. 7 Které z následujících oblastí by podle vás měla EU řešit jako prioritu?
Vyberte prosím až tři odpovědi [VÍCE ODPOVĚDÍ]

(%,EU27) Základ:n=25 933 – Všichni respondenti
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Výsledky jednotlivých zemí 

V  deseti  členských  státech  je  bezpečnost  a 
obrana vybrána největším podílem respondentů 
jako  jedna  z  oblastí,  které  by  EU  měla 
upřednostnit.  Podíl  respondentů,  kteří  zvolili 
tuto prioritu, se pohybuje od přibližně jednoho z 
pěti respondentů v Bulharsku (20 %), Irsku a na 
Maltě  (obě  země  21  %)  po  nejméně  čtyři  z 
deseti respondentů ve Švédsku (41 %), Česku 
(43 %) a Estonsku (44 %). 

Ve  třech  členských  státech  mají  životní 
prostředí a změna klimatu nejvyšší prioritu. To 
platí pro Itálii (37 %), ale také pro Belgii (28 %) 
a Lucembursko (25 %). Pro srovnání, méně než 
polovina  mladých  lidí  v  Maďarsku  (18  %)  a 
Rumunsku (19 %) si to vybrala jako prioritu pro 
EU. 

V dalších  třech členských státech se  největší 
podíl  mladých  lidí  domnívá,  že  by  EU  měla 
upřednostňovat  veřejné zdraví:  Španělsko (33 
%),  Slovensko  (31  %)  a  Maďarsko  (26  %). 
Nejnižší podíly, které si zvolily tuto prioritu, byly 
zaznamenány v Lucembursku (18 %), na Maltě 
(19 %), v Estonsku (20 %), jakož i v Belgii, Litvě 
a Nizozemsku (všechny 21 %). 

Ve Slovinsku (34 %) a na Maltě (27 %) uvádí 
největší  podíl  mladých  lidí  nelegální  migraci 
jako prioritu EU. V ostatních členských státech 
se  podíl  mladých  lidí,  kteří  si  to  zvolili  jako 
prioritu, pohybuje od 15 % v Maďarsku po 39 % 
v Česku. 

V Chorvatsku (32 %) a Bulharsku (29 %) jsou 
pracovní  místa  a  sociální  rovnost  pro  EU 
nejvyšší prioritou. V ostatních členských státech 
se podíl zmiňující tuto prioritu pohybuje mezi 16 
% na Maltě a 33 % v Itálii. 

Hospodářství a veřejné finance jsou nejvyšší na 
Kypru (34 %) a v Řecku (32 %). Estonsko (35 
%) se nachází (také) na vrcholu žebříčku zemí, 
zatímco Rakousko (19 %) se nachází dole. 

Ve  všech  členských  státech  uvádějí  zbývající 
priority uvedené v průzkumu nejvýše tři z deseti 
mladých lidí: 

■Vzdělávání a odborná příprava (ze 14 % v 
Česku na 27 % v Polsku) 

■Demokracie a právní stát (z 15 % ve Francii a 
Itálii na 31 % v Řecku) 

■Energetika (z 12 % v Lucembursku na 24 % v 
Česku) 

■Výzkum a inovace (z 11 % v Německu, Polsku 
a Švédsku na 18 % v Irsku a 
Lucembursku) 

■Digitální transformace (z 8 % v Bulharsku, 
Polsku a Švédsku na 19 % v Irsku).
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Otázka č. 7 Které z následujících oblastí by podle vás měla EU řešit jako prioritu? Vyberte 
prosím až tři odpovědi. [Více odpovědí] 

Bezpeč
nost a 

obrana 

Životní 
prostředí a 

změna 
klimatu 

Veřej
né 

zdraví 

Nelegáln
í 

migrace 

Pracov
ní 

místa a 
sociální 
rovnost 

Hospodá
řství a 

veřejné 
finance 

Vzdělává
ní a 

odborná 
příprava 

Demokraci
e a právní 

stát 

Energ
etika 

Výzkum a 
inovace 

Digitální 
transformace

EU-
27

31 27 27 26 26 24 23 20 18 14 11

BE 26 28 21 20 23 22 22 18 17 16 14

BG 20 23 26 18 29 24 21 19 15 13 8

CZ 43 26 28 39 17 23 14 17 24 14 12

DK 32 32 24 17 20 22 16 24 17 16 16

DE 32 27 23 29 28 21 26 24 17 11 13

EE 44 23 20 21 25 35 18 22 23 16 13

IE 21 20 23 22 23 23 20 18 18 18 19

EL 22 23 25 21 27 32 18 31 17 12 13

ES 25 25 33 30 30 25 25 21 14 14 9

FR 35 30 29 24 23 25 24 15 19 14 9

HR 27 22 29 31 32 25 24 19 17 14 14

IT 29 37 28 26 33 24 18 15 18 17 10

CY 24 30 23 29 29 34 19 24 15 16 15

LV 37 20 25 19 29 32 23 19 19 14 13

LT 35 20 21 25 31 27 20 25 17 13 11

LU 22 25 18 23 22 22 18 22 12 18 16

HU 23 18 26 15 25 21 25 18 17 15 13

MT 21 25 19 27 16 23 21 20 21 16 16

NL 32 28 21 23 23 24 21 20 14 12 11

AT 28 28 25 25 24 19 25 23 18 14 13

PL 37 20 28 30 19 25 27 17 23 11 8

PT 31 22 31 29 27 27 26 18 14 14 11

RO 26 19 26 19 26 25 24 25 18 17 17

SI 31 23 28 34 28 22 20 21 19 16 14

SK 29 27 31 16 26 20 18 19 19 14 11

FI 36 28 24 16 25 28 21 25 15 15 10

SE 41 30 29 16 29 26 15 23 20 11 8

Poznámka: (1) Čím vyšší je podíl výběru odpovědi, tím tmavší zelená buňka. Nejvyšší odpověď pro každou zemi je 
zobrazena tmavě zelenou barvou (a bílým písmem); 2) Odpovědi „Žádné z výše uvedených“ a „Nevím“ nebyly 
zobrazeny. 

(%) Základ: n=25 933 – všichni respondenti
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Sociodemografické aspekty 

Mladí muži a ženy mají různé pohledy na to, co 
by EU měla upřednostňovat. Mladí muži častěji 
zmiňují  nelegální  migraci  (28  %  oproti  23  % 
mladých žen), energetiku (22 % oproti 14 %), 
výzkum a inovace (17 % oproti 10 %) a digitální 
transformaci (13 % oproti 9 %). U mladých žen 
je větší pravděpodobnost, že si vyberou životní 
prostředí a změnu klimatu (30 % oproti  24 % 
mladých mužů), veřejné zdraví (31 % oproti 23 
%),  pracovní  místa  a  sociální  rovnost  (30  % 
oproti 23 %) a vzdělávání a odbornou přípravu 
(25 % oproti 21 %). 

Respondenti  ve  věku  25–30  let  mají  o  něco 
větší  pravděpodobnost  než  jejich  mladší 
protějšky,  že  si  jako  priority  pro  EU  zvolí 
bezpečnost a obranu (33 % oproti 28 %–30 %) 
a nelegální migraci (27 % oproti 23 %–25 %). U 
nejstarších  respondentů  je  však  méně 
pravděpodobné,  že  budou  vzdělávání  a 
odbornou přípravu považovat za prioritu (19 % 
oproti 24 %–27 %). 

Životní  prostředí  a  změnu  klimatu  zmiňují  ve 
větší míře mladí lidé žijící ve velkém městě (29 
%) než lidé žijící ve venkovské oblasti (26 %). 

Mladí  lidé,  kteří  jsou  v  současné  době  v 
postsekundárním nebo vyšším vzdělávání, mají 

větší  sklon  než  ti,  kteří  jsou  v  sekundárním 
nebo  nižším  vzdělávání,  uvádět  jako  priority 
EU: bezpečnost a obrana (32 % oproti 26 %), 
životní prostředí a změna klimatu (30 % oproti 
24 %), nelegální migrace (25 % oproti 22 %) a 
hospodářství a veřejné finance (24 % oproti 21 
%). Respondenti s postsekundárním vzděláním 
nebo vyšším mají  větší  pravděpodobnost  než 
respondenti se středoškolským vzděláním nebo 
nižším,  že  si  jako  priority  pro  EU  vyberou 
životní prostředí a změnu klimatu (30 % oproti 
25 %) a výzkum a inovace (14 % oproti 12 %). 
U  respondentů  s  vyšším  vzděláním  je  však 
pravděpodobnější,  že  si  budou  myslet,  že  by 
EU  měla  upřednostňovat  pracovní  místa  a 
sociální rovnost (27 % oproti 24 %).
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30 %Mír a stabilita

29 %Demokracie, právní stát a spravedlnost

26 %Dodržování lidských práv

26 %Solidarita mezi zeměmi EU

24 %Hospodářská spolupráce a prosperita

23 %Kulturní rozmanitost

18 %Ochrana klimatu a životního prostředí

17 %Inovace a pokrok

16 %Posílení postavení mládeže a vzdělávání

13 %Sociální začleňování

5 %Žádná z výše uvedených skutečností

4 %Nevím

Otázka č. 4 Která z následujících oblastí podle vás představuje EU nejlépe?

Vyberte prosím až tři odpovědi [VÍCE ODPOVĚDÍ]

(%,EU27) Základ:n=25 933 – Všichni respondenti
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Výsledky jednotlivých zemí 

Mír  a  stabilita  jsou  reakcemi  s  nejvyšším 
hodnocením v sedmi členských státech. Třetina 
– nebo více – mladých lidí v Česku (37 %), Itálii 
(34 %), Portugalsku a Švédsku (obě země 33 
%)  uvádí  mír  a  stabilitu  jako  hodnotu,  která 
představuje EU nejlépe, ve srovnání s pouhými 
17 % mladých lidí v Bulharsku. 

Demokracie,  právní  stát  a  spravedlnost  jsou 
nejvybranějším  bodem  v  šesti  členských 
státech.  V  Dánsku  a  Německu  (35  %)  a  v 
Česku, Finsku a Rumunsku (všechny 34 %) se 
více  než  třetina  mladých  lidí  domnívá,  že 
demokracie,  právní  stát  a  spravedlnost 
představují EU nejlépe. Oproti tomu tento názor 
sdílí 17 % mladých lidí v Polsku. 

Hospodářská  spolupráce  a  prosperita  je 
nejvyšším bodem v sedmi zemích. Celkově se 
podíl  mladých  lidí,  kteří  to  uvádějí,  pohybuje 
mezi  přibližně  jedním  z  pěti  respondentů  ve 
Francii (19 %) a Itálii (20 %) a přibližně třetinou 
v Estonsku a Lucembursku (obě země 32 %), 
Litvě (33 %) a Nizozemsku (34 %). 

Přibližně tři z deseti mladých lidí v Estonsku (31 
%), na Kypru, v Dánsku a Řecku (všech 30 %), 
jakož i v Portugalsku a Švédsku (obě země 29 
%) volí dodržování lidských práv jako hodnotu, 
kterou  nejlépe  reprezentuje  EU.  V  Maďarsku 
(16 %), jakož i v Polsku a na Slovensku (obě 
země 19 %) volí tuto hodnotu méně než jeden z 
pěti respondentů. 

Solidaritu mezi zeměmi EU zmiňují tři z deseti 
mladých lidí na Kypru, v Česku a ve Švédsku 
(všech  30  %).  Naproti  tomu  Slovensko  se 
nachází  v  dolní  části  žebříčku  zemí  –  tuto 
hodnotu zvolilo 21 % respondentů. 

Kulturní rozmanitost zmiňují přibližně tři z deseti 
mladých lidí v Lotyšsku (31 %) a Francii (30 %) 
ve  srovnání  s  pouhými  16  %  mladých  lidí  v 
Lucembursku a Nizozemsku. 

Přibližně tři z deseti mladých lidí v Lotyšsku (30 
%)  a  Bulharsku  (28  %)  zmiňují  posílení 
postavení  mladých  lidí  a  vzdělávání,  přičemž 
tuto  hodnotu  uvádí  přibližně  jeden  z  deseti 
respondentů v Itálii  (10 %), jakož i ve Francii, 
Německu a Švédsku (všech 12 %). 

Ve všech členských státech EU uvádějí méně 
než tři z deseti respondentů následující: 

■Ochrana klimatu a životního prostředí (ze 14 
% v Maďarsku na 28 % v Irsku) 

Inovace a pokrok (z 11 % ve Švédsku na 21 % 
v Chorvatsku a Litvě) 

■ Sociální začleňování (z 9 % v Česku na 20 % 
ve Finsku a na Maltě). 
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2. Hodnoty a zásady, které nejlépe reprezentují EU
Mladí lidé v celé EU byli  dále dotázáni,  které 
hodnoty a zásady nejlépe reprezentují EU. Mezi 
nejvybranější  patří  mír  a  stabilita  (30  %)  a 
demokracie, právní stát a spravedlnost (29 %). 
Následuje  dodržování  lidských  práv  (26  %), 
solidarita  mezi  zeměmi  EU  (26  %), 
hospodářská spolupráce a prosperita (24 %) a 
kulturní rozmanitost (23 %). 

Méně  mladých  lidí  uvádí  jako  hodnoty,  které 
nejlépe  reprezentují  EU,  ochranu  klimatu  a 
životního  prostředí  (18  %),  inovace  a  pokrok 
(17  %),  posílení  postavení  mladých  lidí  a 
vzdělávání  (16  %)  nebo  sociální  začleňování 
(13 %).
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Výsledky jednotlivých zemí 

Mír  a  stabilita  jsou  reakcemi  s  nejvyšším 
hodnocením v sedmi členských státech. Třetina 
– nebo více – mladých lidí v Česku (37 %), Itálii 
(34 %), Portugalsku a Švédsku (obě země 33 
%)  uvádí  mír  a  stabilitu  jako  hodnotu,  která 
představuje EU nejlépe, ve srovnání s pouhými 
17 % mladých lidí v Bulharsku. 

Demokracie,  právní  stát  a  spravedlnost  jsou 
nejvybranějším  bodem  v  šesti  členských 
státech.  V  Dánsku  a  Německu  (35  %)  a  v 
Česku, Finsku a Rumunsku (všechny 34 %) se 
více  než  třetina  mladých  lidí  domnívá,  že 
demokracie,  právní  stát  a  spravedlnost 
představují EU nejlépe. Oproti tomu tento názor 
sdílí 17 % mladých lidí v Polsku. 

Hospodářská  spolupráce  a  prosperita  je 
nejvyšším bodem v sedmi zemích. Celkově se 
podíl  mladých  lidí,  kteří  to  uvádějí,  pohybuje 
mezi  přibližně  jedním  z  pěti  respondentů  ve 
Francii (19 %) a Itálii (20 %) a přibližně třetinou 
v Estonsku a Lucembursku (obě země 32 %), 
Litvě (33 %) a Nizozemsku (34 %). 

Přibližně tři z deseti mladých lidí v Estonsku (31 
%), na Kypru, v Dánsku a Řecku (všech 30 %), 
jakož i v Portugalsku a Švédsku (obě země 29 
%) volí dodržování lidských práv jako hodnotu, 
kterou  nejlépe  reprezentuje  EU.  V  Maďarsku 
(16 %), jakož i v Polsku a na Slovensku (obě 
země 19 %) volí tuto hodnotu méně než jeden z 
pěti respondentů. 

Solidaritu mezi zeměmi EU zmiňují tři z deseti 
mladých lidí na Kypru, v Česku a ve Švédsku 
(všech  30  %).  Naproti  tomu  Slovensko  se 
nachází  v  dolní  části  žebříčku  zemí  –  tuto 
hodnotu zvolilo 21 % respondentů. 

Kulturní rozmanitost zmiňují přibližně tři z deseti 
mladých lidí v Lotyšsku (31 %) a Francii (30 %) 
ve  srovnání  s  pouhými  16  %  mladých  lidí  v 
Lucembursku a Nizozemsku. 

Přibližně tři z deseti mladých lidí v Lotyšsku (30 
%)  a  Bulharsku  (28  %)  zmiňují  posílení 
postavení  mladých  lidí  a  vzdělávání,  přičemž 
tuto  hodnotu  uvádí  přibližně  jeden  z  deseti 
respondentů v Itálii  (10 %), jakož i ve Francii, 
Německu a Švédsku (všech 12 %). 

Ve všech členských státech EU uvádějí méně 
než tři z deseti respondentů následující: 

■Ochrana klimatu a životního prostředí (ze 14 
% v Maďarsku na 28 % v Irsku) 

■Inovace a pokrok (z 11 % ve Švédsku na 21 % 
v Chorvatsku a Litvě) ■Sociální 
začleňování (z 9 % v Česku na 20 % ve 
Finsku a na Maltě). 
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Otázka č. 4 Která z následujících možností podle vás představuje EU nejlépe? Vyberte 
prosím až tři odpovědi. [Více odpovědí]

Mír a 
stabilita 

Demokracie
, právní stát 

a 
spravedlnos

t 

Dodržov
ání 

lidských 
práv 

Solidarita 
mezi 

zeměmi 
EU 

Hospodářsk
á 

spolupráce 
a prosperita 

Kulturní 
rozmani

tost 

Ochrana 
klimatu a 
životního 
prostředí 

Inovace a 
pokrok 

Posílení 
postavení 
mládeže a 
vzdělávání 

Sociální 
začleňov

ání 

EU-
27

30 29 26 26 24 23 18 17 16 13

BE 23 28 25 23 29 20 20 17 21 15

BG 17 22 22 25 24 18 19 15 28 16

CZ 37 34 25 30 24 20 18 14 17 9

DK 26 35 30 26 28 17 22 16 19 14

DE 32 35 28 26 23 23 17 13 12 10

EE 32 33 31 25 32 26 18 19 23 14

IE 21 20 23 27 31 20 28 17 17 18

EL 21 26 30 27 25 21 22 17 21 15

ES 29 26 28 22 25 25 18 18 15 17

FR 28 23 28 28 19 30 18 15 12 12

HR 25 27 22 23 29 24 19 21 27 18

IT 34 33 28 29 20 23 19 20 10 14

CY 22 29 30 30 27 19 25 18 26 18

LV 25 29 24 27 24 31 16 18 30 18

LT 26 33 25 25 33 24 16 21 18 16

LU 23 28 26 23 32 16 20 16 18 15

HU 19 25 16 23 27 20 14 19 21 12

MT 20 23 21 23 31 17 26 18 25 20

NL 27 29 22 22 34 16 18 16 20 13

AT 32 32 22 22 28 20 21 15 16 14

PL 31 17 19 27 28 25 20 20 21 10

PT 33 32 29 25 25 20 16 20 22 16

RO 28 34 23 24 28 21 18 18 22 15

SI 30 27 25 26 28 24 18 17 24 18

SK 24 30 19 21 28 18 21 16 20 10

FI 28 34 27 23 25 18 25 15 23 20

SE 33 30 29 30 27 17 19 11 12 12

Poznámka: (1) Čím vyšší je podíl výběru odpovědi, tím tmavší zelená buňka. Nejvyšší odpověď pro každou zemi je 
zobrazena tmavě zelenou barvou (a bílým písmem); 2) Odpovědi „Žádné z výše uvedených“ a „Nevím“ nebyly 
zobrazeny. 

(%) Základ: n=25 933 – všichni respondenti 
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Sociodemografické aspekty 

U  mladých  žen  (25  %)  je  o  něco 
pravděpodobnější než u mladých mužů (22 %), 
že odpoví, že kulturní rozmanitost je jednou z 
hodnot a zásad, které nejlépe reprezentují EU. 
Na  druhé  straně  je  u  mladých  mužů 
pravděpodobnější  než  u  mladých  žen,  že  si 
budou  myslet  totéž  o  míru  a  stabilitě  (32  % 
oproti 27 %) a inovacích a pokroku (18 % oproti 
15 %). 

Respondenti ve věku 16–18 let nebo 19–24 let 
mají  větší  pravděpodobnost  než  starší 
respondenti,  že  si  jako  hodnoty  představující 
EU vyberou kulturní  rozmanitost  (24 %–25 % 
oproti 22 %), posílení postavení mladých lidí a 
vzdělávání (17 %–18 % oproti 13 %) a sociální 
začlenění (14 %–15 % oproti 11 %). 

Podíly  na volbě demokracie,  právního státu a 
spravedlnosti  (26  %  oproti  29  %  –  31  %)  a 
hospodářské  spolupráce  a  prosperity  (22  % 
oproti 24 % – 27 %) jsou nižší u osob žijících ve 
venkovských oblastech ve srovnání s osobami 
žijícími ve více urbanizovaných oblastech. 

Vnímání  toho,  jaké  hodnoty  a  zásady 
představují  EU nejlépe,  se  u  mladých lidí  liší 
také  podle  úrovně  vzdělání.  Například 
respondenti,  kteří  jsou  v  současné  době  v 
postsekundárním  nebo  vyšším  vzdělávání, 
častěji  než respondenti,  kteří jsou v současné 
době v  sekundárním nebo nižším vzdělávání, 
uvádějí  mír  a  stabilitu  (32  %  oproti  28  %), 
dodržování lidských práv (29 % oproti  24 %), 
solidaritu mezi zeměmi EU (27 % oproti 24 %), 
hospodářskou  spolupráci  a  prosperitu  (26  % 
oproti 23 %) a kulturní rozmanitost (26 % oproti 
21 %). Mladí lidé, kteří dokončili postsekundární 
nebo  vyšší  vzdělání,  navíc  častěji  než 
respondenti  s  nižším  vzděláním  uvádějí 
demokracii,  právní  stát  a  spravedlnost  (31  % 
oproti  27  %)  a  hospodářskou  spolupráci  a 
prosperitu (28 % oproti 21 %). 
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3. Dopad EU na společnost – a na osobní úrovni
Tento oddíl se zabývá tím, jak mladí lidé vnímají 
společenský  dopad  EU  a  co  pro  ně  osobně 
znamená být součástí EU. 

3.1. Vnímání společenského dopadu 
EU 
Na  úrovni  EU  se  šest  z  deseti  mladých  lidí 
domnívá,  že  EU  má  pozitivní  dopad  na 
společnost,  ve  které  žijí,  přičemž  19  % 
považuje dopad za „velmi pozitivní“ a 41 % za 
„poměrně  pozitivní“.  Naproti  tomu  přibližně 
každý  desátý  si  myslí,  že  dopad  EU  je 
„poměrně  negativní“  (8  %)  nebo  „velmi 
negativní“ (3 %). Více než čtvrtina mladých lidí 
(27 %) považuje dopad EU za neutrální. 

Výsledky jednotlivých zemí 

S výjimkou Francie (47 %) se nejméně polovina 
mladých  lidí  ve  všech  členských  státech 
domnívá,  že dopad EU na společnost  je  buď 
„velmi  pozitivní“,  nebo  „poměrně  pozitivní“. 
Respondenti v Irsku (88 %), na Maltě (86 %) a 
v  Rumunsku  (84  %)  jsou  celkově 

nejpozitivnější. 

Jeden z deseti – nebo více – mladých lidí v Itálii 
(10 %), Chorvatsku (11 %), Španělsku (13 %), 
Švédsku (13 %), Německu (14 %), Polsku (15 
%), Česku (17 %) a Francii (19 %) se domnívá, 
že  EU  má  „poměrně  negativní“  nebo  „velmi 
negativní“  dopad na  společnost,  ve  které  žijí. 
Na Maltě (1 %), v Portugalsku a Lucembursku 
(2 %) si totéž myslí jen hrstka respondentů. 

Podíl  mladých lidí,  kteří  mají  neutrální  pohled 
na  společenský  dopad  EU,  se  pohybuje  od 
přibližně jednoho z deseti respondentů v Irsku 
(9 %) po nejméně tři z deseti v Polsku (30 %), 
Francii (31 %) a Německu (35 %). 
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1 0 0 1 0 0 1 1 1 2 1 2 1 1 2 2 2 2 2 2 3 3 5 4 3 4 4 6

0 0 1 1 1 1 1 2 1 1 2 1 0 1 1 1 1 1 1 2 2 2 2 2 2 3 1 3

Velmi pozitivní Poměrně pozitivní neutrální Poměrně negativní Velmi negativní Nevím

Otázka č. 1 Domníváte se, že EU má pozitivní nebo negativní dopad na společnost, ve které žijeme?

(%) Základ:n=25 933 – všichni 
respondenti
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Sociodemografické aspekty 

Na otázku, jak vnímají společenský dopad EU, 
si mladí muži (62 %) s větší pravděpodobností 
než  mladé  ženy  (57  %)  myslí,  že  EU  má 
pozitivní dopad. 

U mladých lidí žijících v nejvíce urbanizovaných 
oblastech  je  pravděpodobnější,  že  budou  mít 
pozitivní pohled na společenský dopad EU: 68 
% mladých lidí žijících ve velkých městech se 
domnívá,  že  EU  má  pozitivní  dopad,  ve 
srovnání s 57 % mladých lidí žijících v malých a 
středních městech a 55 % mladých lidí žijících 
ve venkovských oblastech. 

Významné  rozdíly  lze  pozorovat  také  podle 
úrovně  vzdělání:  u  mladých  lidí  s 
postsekundárním  nebo  vyšším  vzděláním  (62 
%)  je  pravděpodobnější  než  u  lidí  s  nižším 
vzděláním  (46  %),  že  si  myslí,  že  EU  má 
pozitivní dopad na společnost.
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3.2. Co znamená být součástí EU 
Mladí  lidé  byli  dotázáni,  co  pro  ně  osobně 
znamená být součástí EU. Mohou si vybrat až 
tři odpovědi ze seznamu devíti nebo si mohou 
zvolit  odpověď,  že  EU  pro  ně  osobně  moc 
neznamená. 

Svoboda cestovat a poznávat jiné země EU (39 
%) je odpovědí, kterou si mladí lidé v celé EU 
vybírají nejvíce. Následuje přístup k programům 
a  podpoře  pro  mladé  lidi  (např.  Erasmus+, 
DiscoverEU,  Evropský  sbor  solidarity,  EURES 
atd.)  (30  %)  a  příležitosti  k  práci,  studiu  a 
odborné přípravě v celé EU (28 %). 

Další  čtyři  odpovědi  vybere  nejméně  jeden  z 
pěti respondentů: důkladná ochrana jejich práv 
a svobod (23 %), bezpečné prostředí (22 %), 
přístup  k  vysoké  životní  úrovni  a  sociální 
ochraně  (20  %)  a  hospodářská  stabilita  a 
výhody (20 %). 

Méně  mladých  lidí  se  rozhodne  být  součástí 
jednotného úsilí o řešení globálních výzev (17 
%) nebo pocitu sdílené identity a hodnot (16 %) 
jako součásti toho, co pro ně EU znamená. 

6  %  mladých  lidí  odpovídá,  že  EU  pro  ně 

osobně mnoho neznamená. 
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39 %Svoboda cestovat a poznávat jiné země EU

30 %

28 %Příležitosti pro práci, studium a odbornou přípravu v celé EU

23 %Pevná ochrana mých práv a svobod

22 %Bezpečné a zabezpečené prostředí

20 %Přístup k vysoké životní úrovni a sociální ochraně

20 %Hospodářská stabilita a přínosy

17 %Být součástí jednotného úsilí o řešení globálních výzev

16 %Pocit sdílené identity a hodnot

6 %Pro mě osobně to moc neznamená.

4 %Nevím

Otázka č. 5 Co pro vás osobně znamená být součástí EU?
Vyberte prosím až tři odpovědi. [Více odpovědí]

(%,EU27) Základ:n=25 933 – Všichni respondenti

Přístup k programům a podpoře pro mladé lidi (např.
Erasmus+, DiscoverEU, Evropský sbor solidarity, EURES atd.)
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Výsledky jednotlivých zemí 

V  19  členských  státech  je  nejčastěji 
zmiňovanou  reakcí  svoboda  cestovat  a 
poznávat jiné země EU. Většina mladých lidí v 
Česku (55 %) a Estonsku (51 %) odpovídá, že 
být součástí EU znamená svobodu cestovat a 
poznávat jiné země EU. Naproti tomu přibližně 
čtvrtina  mladých  lidí  zvolila  tuto  odpověď  v 
Maďarsku (25 %) a na Maltě (27 %). 

Přístup k programům a podpoře pro mladé lidi 
(např.  Erasmus+,  DiscoverEU,  Evropský  sbor 
solidarity, EURES atd.) je ve zbývajících osmi 
členských  státech  na  prvním  místě.  Podíl 
mladých  lidí,  kteří  zvolili  tuto  odpověď,  je 
nejvyšší na Maltě (48 %), následují Kypr, Řecko 
a Rumunsko (všechny 42 %) a Irsko (41 %). 
Naopak Švédsko (16 %) je na spodním místě 
žebříčku zemí. 

Přibližně třetina mladých lidí v Chorvatsku, na 
Kypru a v Litvě (všechny 35 %), ve Slovinsku 
(34 %) a na Slovensku (33 %) uvádí příležitosti 
k práci,  studiu a odborné přípravě v celé EU. 
Na druhé straně ve Francii  se o tom zmiňuje 
přibližně jeden z pěti (21 %) mladých lidí. 

Ve  všech  členských  státech  uvádějí  tyto 
odpovědi méně než tři z deseti respondentů: 

■Spolehlivá ochrana mých práv a svobod (z 15 
% v Chorvatsku na 27 % v Estonsku, 
Lotyšsku a Portugalsku) 

Bezpečné prostředí (z 12 % v Bulharsku na 28 
% v Německu) 

■Přístup k vysoké životní úrovni a sociální 
ochraně (z 15 % na Slovensku na 25 % v 
Belgii, Chorvatsku a Dánsku) 

■Hospodářská stabilita a přínosy (ze 14 % v 
Maďarsku na 26 % v Portugalsku) 

■Být součástí jednotného úsilí o řešení 
globálních výzev (z 11 % v Německu na 
28 % na Kypru) 

■Pocit sdílené identity a hodnot (z 10 % v 
Česku na 22 % v Chorvatsku).
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Otázka č. 5 Co pro vás osobně znamená být součástí EU? Vyberte prosím až tři odpovědi. 
[Více odpovědí]

Svoboda 
cestovat a 
poznávat 
jiné země 

EU 

Přístup k 
programům a 

podpora 
mladých lidí 

Příležitosti pro 
práci, studium 

a odbornou 
přípravu v celé 

EU 

Pevná 
ochrana 

mých práv 
a svobod 

Bezpečné a 
zabezpečené 

prostředí 

Přístup k 
vysoké 
životní 

úrovni a 
sociální 
ochraně 

Hospodářs
ká stabilita 
a přínosy 

Být 
součástí 

jednotného 
úsilí o 
řešení 

globálních 
výzev 

Pocit 
sdílené 
identity 

a 
hodnot 

EU-27 39 30 28 23 22 20 20 17 16

BE 28 35 26 24 19 25 22 21 17

BG 35 33 23 18 12 19 19 20 17

CZ 55 31 25 20 24 17 17 17 10

DK 31 30 29 24 21 25 23 21 21

DE 42 19 30 25 28 22 22 11 17

EE 51 38 32 27 27 23 19 18 15

IE 30 41 29 24 15 23 17 22 20

EL 32 42 29 21 20 17 17 23 19

ES 37 34 27 22 26 18 18 20 15

FR 39 31 21 18 15 20 22 17 17

HR 40 39 35 15 19 25 19 16 22

IT 45 32 29 26 23 16 17 17 16

CY 37 42 35 25 22 21 16 28 17

LV 47 39 32 27 24 21 19 14 14

LT 42 34 35 25 24 23 18 20 17

LU 29 35 30 25 17 20 17 22 18

HU 25 35 28 20 17 22 14 20 11

MT 27 48 29 22 15 20 18 25 18

NL 38 26 24 21 25 24 23 19 12

AT 33 29 32 22 25 22 24 17 16

PL 42 30 30 24 24 18 20 17 16

PT 39 37 24 27 22 17 26 20 18

RO 32 42 28 23 18 21 18 27 20

SI 37 36 34 23 27 24 18 17 17

SK 39 37 33 18 16 15 16 17 11

FI 36 27 32 24 26 22 20 22 19

SE 40 16 32 26 21 23 22 16 17

Poznámka: (1) Čím vyšší je podíl výběru odpovědi, tím tmavší zelená buňka. Nejvyšší odpověď pro každou zemi je 
zobrazena tmavě zelenou barvou (a bílým písmem); 2) Odpovědi „Osobně to pro mě moc neznamená“ a „Nevím“ 
nebyly zobrazeny. 

(%) Základ: n=25 933 – všichni respondenti
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Sociodemografické aspekty 

U mladých žen (42 %) je pravděpodobnější než 
u  mladých  mužů  (37  %),  že  odpoví,  že  EU 
znamená  svobodu  cestovat  a  poznávat  jiné 
země EU. 

Respondenti ve věku 16–18 let nebo 19–24 let 
(32 %) mají větší sklon než respondenti ve věku 
25–30 let  (26  %)  spojovat  EU s  přístupem k 
programům  a  podpoře  pro  mladé  lidi  (např. 
Erasmus+,  DiscoverEU,  Evropský  sbor 
solidarity,  EURES  atd.).  Naproti  tomu 
respondenti ve věku 25–30 let častěji než jejich 
mladší  protějšky  uvádějí  svobodu  cestovat  a 
poznávat jiné země EU (41 % oproti 38 %); je 
však také o něco pravděpodobnější, že odpoví, 
že EU pro ně osobně mnoho neznamená (9 % 
oproti 4 %–5 %). 

Mladí  lidé,  kteří  jsou  v  současné  době  v 
postsekundárním  nebo  vyšším  vzdělávání, 
častěji  než  ti,  kteří  jsou  v  současné  době  v 
sekundárním nebo nižším vzdělávání,  uvádějí 
příležitosti k práci, studiu a odborné přípravě v 
celé EU (30 % oproti 27 %), bezpečné prostředí 
(25 % oproti  21 %),  hospodářskou stabilitu  a 
přínosy (22 % oproti 20 %) a přístup k vysoké 
životní úrovni a sociální ochraně (22 % oproti 
19 %). Při pohledu na respondenty, kteří se již 
neúčastní  vzdělávání  nebo  odborné  přípravy, 
se  ukazuje,  že  u  mladých  lidí  s  ukončeným 
středoškolským  vzděláním  nebo  vyšším  je  o 
něco  vyšší  pravděpodobnost  než  u 
respondentů  s  nižším  vzděláním,  že  budou 
zmiňovat  svobodu  cestovat  a  poznávat  jiné 
země  EU  (46  %  oproti  40  %)  a  přístup  k 
programům  a  podpoře  pro  mladé  lidi  (např. 
Erasmus+,  DiscoverEU,  Evropský  sbor 
solidarity, EURES atd.) (27 % oproti 24 %). 

30



Bleskový průzkum Eurobarometr 556 Výzvy a priority EU: Názory mladých lidí 

4. Vnímání budoucnosti 
Tento oddíl se zabývá optimismem mladých lidí 
ohledně  budoucnosti  EU,  jejich  očekáváním 
změn  v  EU  do  roku  2030  a  jejich  osobními 
obavami o budoucnost. 

4.2. Optimismus ohledně budoucnosti EU 

Na úrovni EU je přibližně šest z deseti mladých 
lidí (61 %) optimistických ohledně budoucnosti 
EU, přičemž 15 % odpovědělo, že jsou „velmi 
optimističtí“  a  46 % „spíše  optimističtí“.  Méně 
respondentů uvádí, že jsou pesimističtí ohledně 
budoucnosti EU: 7 % je „velmi pesimistických“ a 
24 % „spíše pesimistických“. 

Výsledky jednotlivých zemí 

Ve  25  členských  státech  je  více  než  50  % 
mladých lidí „velmi“ nebo „spíše“ optimistických 
ohledně  budoucnosti  EU.  Nejvyšší  míru 
optimismu  lze  pozorovat  na  Maltě  (92  %),  v 
Irsku  (91  %)  a  Rumunsku  (88  %).  Podíl 
respondentů,  kteří  jsou  optimističtí  ohledně 
budoucnosti  EU,  se  ve  Francii  i  v  Německu 
snižuje na 48 %. 

Ve  20  členských  státech  se  více  než  každý 

čtvrtý mladý člověk cítí ohledně budoucnosti EU 
"velmi  optimistický".  Nejvyšší  podíly,  které  se 

takto cítí, jsou zaznamenány na Maltě (48 %), v 
Lucembursku (42 %), Irsku (36 %), Bulharsku 
(36 %) a Rumunsku (35 %). Na druhé straně 
podíl respondentů, kteří jsou „velmi pesimističtí“ 
ohledně  budoucnosti  EU,  zůstává  téměř  ve 
všech  členských  státech  pod  10  %,  a  to  v 
rozmezí od 0 % na Maltě po 11 % ve Francii. 

Sociodemografické aspekty 

U  mladých  mužů  je  o  něco  větší 
pravděpodobnost,  že  budou  ohledně 
budoucnosti EU optimističtí (63 % oproti 59 % 
mladých žen).  Mladší respondenti  také častěji 
vyjadřují  optimismus  ve  srovnání  se  svými 
staršími protějšky (65 % osob ve věku 16–18 let 
a  63 % osob ve věku 19–24 let  oproti  58 % 
osob ve věku 25–30 let). 

U  osob,  které  se  již  neúčastní  vzdělávání,  je 
pravděpodobnější,  že  respondenti  s 
postsekundárním  vzděláním  nebo  vyšším 
budou  ohledně  budoucnosti  EU optimističtější 
než respondenti  se středoškolským vzděláním 
nebo  nižším  vzděláním  (59  %  oproti  49  %). 
Mezi  těmi,  kteří  jsou  stále  ve  vzdělávání,  je 

rozdíl v optimismu mnohem menší. 
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Otázka č. 2 Do jaké míry jste optimističtí nebo pesimističtí ohledně budoucnosti EU?

(%) Základ:n=25 933 – všichni 
respondenti
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U mladých lidí žijících ve velkém městě (67 %) 
je  větší  pravděpodobnost,  že  budou  ohledně 
budoucnosti EU optimističtí, než u mladých lidí 
žijících  ve  venkovské  oblasti  (56  %)  nebo  v 
malém či středním městě (60 %). 
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4.3. Očekávání EU do roku 2030 
Největší  změnou,  kterou  by  mladí  lidé  v  EU 
nejraději viděli do konce roku 2030, je zlepšení 
pracovních  příležitostí  a  hospodářské  stability 
(34  %),  následované  silnější  úlohou  EU  při 
prosazování celosvětového míru a bezpečnosti 
(28  %)  a  důraznějšími  opatřeními  v  oblasti 
klimatu a ochrany životního prostředí (26 %). 

Každou  z  následujících  změn,  které  se 
očekávají  v  EU  do  konce  roku  2030,  vybere 
více  než  jeden  z  pěti  respondentů:  posílené 
politiky v oblasti lidských práv a demokracie (24 
%),  větší  zaměření  na  sociální  rovnost  a 
začlenění (22 %) a přístupnější vysoce kvalitní 
vzdělávání a odbornou přípravu (22 %). 

Přibližně dva z deseti  respondentů by si  přáli 
více investic  do technologií  a  inovací  (20 %), 
větší zapojení mladých lidí do rozhodování EU 
(20 %) a větší digitální bezpečnost a ochranu 
údajů (19 %). Malý podíl (11 %) doufá, že do 
konce roku 2030 dojde k rozšíření EU.
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34 %Lepší pracovní příležitosti a hospodářská stabilita

28 %Posílení úlohy EU při prosazování celosvětového míru a bezpečnosti

26 %Silnější opatření v oblasti klimatu a ochrany životního prostředí

24 %Posílené politiky v oblasti lidských práv a demokracie

22 %Větší důraz na sociální rovnost a začlenění

22 %Dostupnější vysoce kvalitní vzdělávání a odborná příprava

20 %Větší zapojení mladých lidí do rozhodování EU

20 %Více investic do technologií a inovací

19 %Vylepšená digitální bezpečnost a ochrana osobních údajů

11 %Rozšířená EU

2 %Žádná z výše uvedených skutečností

3 %Nevím

Q14 Jaké změny byste chtěli v EU do konce roku 2030 vidět?

Vyberte prosím až tři odpovědi [VÍCE ODPOVĚDÍ]

(%,EU27) Základ:n=25 933 – Všichni 
respondenti
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Výsledky jednotlivých zemí 

V 18 členských státech je zlepšení pracovních 
příležitostí a hospodářské stability nejvybranější 
změnou,  kterou  by  mladí  lidé  chtěli  v  EU do 
roku 2030 vidět. Poměr zvolený pro tuto změnu 
se pohybuje od 23 % v Dánsku po 45 % jak v 
Chorvatsku, tak v Itálii. 

Silnější  úlohou  EU  při  prosazování 
celosvětového míru  a  bezpečnosti  je  nejvyšší 
očekávaná  změna  v  pěti  členských  státech. 
Tuto změnu zvolila více než třetina respondentů 
v Estonsku (42 %), Lotyšsku (36 %) a na Kypru, 
v Dánsku a Rumunsku (všech 34 %). Naproti 
tomu 22 % respondentů v Maďarsku by si přálo 
tuto změnu do roku 2030. 

Silnější  opatření  v  oblasti  klimatu  a  ochrany 
životního  prostředí  si  s  největší 
pravděpodobností vyberou mladí lidé v Dánsku 
(33  %)  a  Francii  (31  %)  a  nejméně 
pravděpodobně v  Maďarsku  (18  %)  a  Polsku 
(19 %). 

Posílené  politiky  v  oblasti  lidských  práv  a 
demokracie  jsou nejčastěji  vybírány na Kypru 
(33  %)  a  v  Německu  (30  %),  ale  nejméně 
pravděpodobně  v  Česku  (15  %).  Ve  všech 
členských  státech  neočekává  do  konce  roku 
2030 více než 30 % mladých lidí pro EU tyto 
změny: 

■ Větší zaměření na sociální rovnost a 
začlenění (mezi 18 % v Lucembursku a 
Polsku a 30 % ve Finsku) 

■Dostupné vysoce kvalitní vzdělávání a 
odborná příprava (13 % v Dánsku a 30 % 
ve Španělsku) 

■Více investic do technologií a inovací (mezi 15 
% v Maďarsku a 23 % ve Španělsku) 

■Zvýšené zapojení mladých lidí do rozhodování 
EU (mezi 16 % ve Francii a Švédsku a 30 
% v Chorvatsku) 

■Více investic do technologií a inovací (mezi 16 
% v Bulharsku a 23 % ve Španělsku) 

■Zlepšená digitální bezpečnost a ochrana 
osobních údajů (mezi 13 % v Portugalsku 
a 25 % v Česku). 

Nejméně očekávanou změnou je rozšíření EU 
do  roku  2030,  které  si  ve  všech  členských 
státech  vybrali  méně  než  dva  z  deseti 

respondentů (ze 7 % v Bulharsku na 15 % v 
Lotyšsku i Litvě). 
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Q14 Jaké změny byste chtěli v EU do konce roku 2030 vidět? Vyberte prosím až tři 
odpovědi. [Více odpovědí]

Lepší 
pracovní 

příležitosti a 
hospodářsk
á stabilita 

Posílení 
úlohy EU 

při 
prosazov

ání 
celosvět
ového 
míru a 

bezpečn
osti 

Silnější 
opatření v 

oblasti 
klimatu a 
ochrany 
životního 
prostředí 

Posílené 
politiky v 
oblasti 

lidských 
práv a 

demokracie 

Větší 
důraz 

na 
sociální 
rovnost 

a 
začleně

ní 

Dostupněj
ší vysoce 
kvalitní 

vzdělávání 
a odborná 
příprava 

Větší 
zapojení 
mladých 
lidí do 

rozhodová
ní EU 

Více 
investic do 
technologií 
a inovací 

Vylepšen
á 

digitální 
bezpečn

ost a 
ochrana 
osobních 

údajů 
Rozšíře
ná EU 

EU-
27 

34 28 26 24 22 22 20 20 19 11

BE 27 27 27 23 21 23 17 20 20 10

BG 26 23 23 23 20 23 25 16 20 7

CZ 39 23 24 15 19 22 29 22 25 12

DK 23 34 33 22 25 13 19 20 23 12

DE 32 31 29 30 22 23 17 20 20 10

EE 42 42 27 25 22 21 21 21 22 11

IE 28 25 24 23 24 23 24 19 21 11

EL 39 30 21 28 24 20 23 17 18 12

ES 44 25 21 22 24 30 18 23 16 12

FR 26 24 31 24 20 20 16 19 21 8

HR 45 26 23 23 22 24 30 22 21 10

IT 45 24 29 23 26 19 23 20 15 11

CY 40 34 20 33 24 21 23 20 20 9

LV 39 36 20 23 22 27 21 20 20 15

LT 33 27 22 24 23 25 22 22 23 15

LU 27 30 21 24 18 23 20 19 20 9

HU 32 22 18 25 22 22 20 15 17 10

MT 26 26 26 21 20 23 22 21 20 10

NL 26 32 28 22 19 18 19 17 18 10

AT 27 31 25 29 21 20 20 17 21 10

PL 39 27 19 21 18 19 24 21 24 14

PT 39 32 27 19 25 27 23 19 13 11

RO 26 34 25 23 20 27 24 19 20 14

SI 39 32 26 19 25 21 28 19 23 13

SK 34 31 20 19 19 27 18 17 19 10

FI 33 32 25 25 30 16 24 18 18 10

SE 35 30 28 29 23 18 16 18 20 8

Poznámka: (1) Čím vyšší je podíl výběru odpovědi, tím tmavší zelená buňka. Nejvyšší odpověď pro každou zemi je 
zobrazena tmavě zelenou barvou (a bílým písmem); 2) Odpovědi „Žádné z výše uvedených“ a „Nevím“ nebyly 
zobrazeny. 

(%) Základ: n=25 933 – všichni respondenti 
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Sociodemografické aspekty 

Na  otázku,  jaké  změny  by  si  přáli  v  EU  do 
konce  roku  2030,  se  mladí  muži  s  větší 
pravděpodobností odvolávají na větší investice 
do  technologií  a  inovací  (26  %  oproti  13  % 
mladých  žen).  Mladí  muži  také  s  větší 
pravděpodobností očekávají rozšíření EU (13 % 
oproti  8  %).  Naopak  u  mladých  žen  je  větší 
pravděpodobnost, že budou očekávat změny v 
oblasti klimatu a ochrany životního prostředí (29 
% oproti  23 %) a lepší  pracovní  příležitosti  a 
hospodářskou stabilitu (37 % oproti 32 %). 

U  mladých  lidí,  kteří  již  nestudují,  je 
pravděpodobnější,  že  ti,  kteří  dokončili 
postsekundární  nebo vyšší  vzdělání,  budou v 
EU do konce roku 2030 očekávat tyto změny: 
důraznější opatření v oblasti klimatu a ochrany 
životního prostředí (30 % oproti 24 % u osob se 
středoškolským  vzděláním  nebo  nižším)  a 
významnější  úloha  EU  při  prosazování 
celosvětového míru a bezpečnosti (31 % oproti 
25 %). U mladých lidí, kteří se stále vzdělávají, 
je  u  osob  s  postsekundárním  nebo  vyšším 
vzděláním  pravděpodobnější,  že  budou 
očekávat  lepší  pracovní  příležitosti  a 
hospodářskou stabilitu (36 % oproti 30 % osob 
se  středoškolským nebo  nižším  vzděláním)  a 
důraznější opatření v oblasti klimatu a ochrany 
životního prostředí (29 % oproti 23 %). 

Rozdíly mezi věkem a úrovní urbanizace jsou 
malé nebo nedosahují statistické významnosti. 
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4.4. Hlavní obavy do budoucna 
Hlavními  obavami  o  budoucnost,  které  se 
objevují  mezi  mladými  lidmi  v  celé  EU,  jsou 
životní  náklady (41 %),  následované mírem a 
globální  stabilitou  (30  %),  hospodářskou 
stabilitou (27 %) a změnou klimatu a životním 
prostředím (26 %). 

Více  než  jeden  z  pěti  respondentů  vyjádřil 
obavy o svou budoucnost, pokud jde o cenovou 
dostupnost bydlení (23 %), jistotu zaměstnání a 
pracovní  příležitosti  (23  %),  duševní  zdraví  a 
pohodu  (23  %),  jakož  i  politickou  stabilitu  a 
bezpečnost EU (21 %). 

Menší  podíly  jsou  znepokojeny  sociální 
nerovností a diskriminací (19 %) a vzděláváním 
a rozvojem dovedností (13 %). 

37

41 %Životní náklady

30 %Mír a globální stabilita

27 %Hospodářská stabilita

26 %Změna klimatu a životní prostředí

23 %Cenová dostupnost bydlení

23 %Jistota zaměstnání a pracovní příležitosti

23 %Duševní zdraví a pohoda

21 %Politická stabilita a bezpečnost EU

19 %Sociální nerovnost a diskriminace

13 %Vzdělávání a rozvoj dovedností

1 %Žádná z výše uvedených skutečností

2 %Nevím

(%,EU27) Základ:n=25 933 – Všichni respondenti

Q8 Co vás nejvíce znepokojuje, když přemýšlíte o své 
budoucnosti?Vyberte prosím až tři odpovědi .[MULTIPLE ANSWERS]
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Výsledky jednotlivých zemí 

V  18  členských  státech  jsou  životní  náklady 
mezi  mladými  lidmi  nejčastěji  zmiňovanou 
obavou o budoucnost. Většina respondentů se 
obává životních nákladů v Polsku (57 %) a ve 
Francii  (51  %).  V  ostatních  zemích  se  tento 
podíl pohybuje od 22 % v Lucembursku po 50 
% v Česku. 

Ve  třech  členských  státech  považuje  největší 
podíl  respondentů  mír  a  globální  stabilitu  za 
jednu ze svých hlavních obav o budoucnost; to 
se  týká  Lotyšska  (37  %),  Dánska  (34  %)  a 
Finska  (31  %).  K  těmto  zemím  se  připojují 
Slovinsko,  Estonsko  a  Německo  (všechny  35 
%).  Naproti  tomu  v  Bulharsku  pouze  16  % 
respondentů  zmiňuje  mír  a  globální  stabilitu 
jako obavu o svou budoucnost. 

Hospodářskou stabilitu,  která je na úrovni  EU 
na  třetím  místě,  vybírá  15  %  respondentů  v 
Lucembursku a 39 % v Itálii. 

Největší  výzvou na Maltě je  změna klimatu a 
životní  prostředí  (vybraných  29  % 
respondentů). Nejvyšší podíl dotázaných, kteří 
se  touto  problematikou  znepokojují,  je  však 
zaznamenán ve Francii a Itálii (obě země 31 %) 
a v Dánsku (30 %). Naproti tomu v Chorvatsku 
(18 %) a Lotyšsku (19 %) to jako obavu o svou 
budoucnost  uvádí  méně  než  jeden  z  pěti 
mladých lidí. 

Cenová  dostupnost  bydlení  se  jeví  jako 
závažný problém mezi mladými lidmi v Česku 
(47  %),  následuje  Nizozemsko  (32  %), 
Slovinsko  (31  %)  a  Německo  (30  %).  Pro 
srovnání, v Itálii zvolil tuto odpověď méně než 
jeden z deseti mladých lidí (8 %). 

Nejvýznamnějším  problémem  v  Rumunsku  je 
jistota  zaměstnání  a  pracovní  příležitosti  (31 
%). Ve zbývajících zemích se podíl, který si tuto 
obavu pro budoucnost zvolí, pohybuje mezi 12 
% v Nizozemsku a 36 % v Chorvatsku. 

Ve  všech  členských  státech  jsou  zbývající 
obavy uvedené v průzkumu vybrány méně než 
30 % respondentů: 

Duševní zdraví a pohoda (mezi 16 % na Maltě 
a 27 % ve Finsku) 

■Politická stabilita a bezpečnost EU (mezi 16 % 
v Itálii a 28 % v Irsku a Lucembursku) 

■Sociální nerovnost a diskriminace (mezi 11 % 
v Česku a 27 % v Lucembursku) 

■Vzdělávání a rozvoj dovedností (9 % v Česku 
a 27 % v Rumunsku). 
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39

Q8 Co vás nejvíce znepokojuje, když přemýšlíte o své budoucnosti? Vyberte prosím až tři 
odpovědi. [Více odpovědí]

Život
ní 

nákl
ady 

Mír a 
globáln

í 
stabilita 

Hospodář
ská 

stabilita 

Změna 
klimatu a 

životní 
prostředí 

Cenová 
dostupnost 

bydlení 

Jistota 
zaměstnání 
a pracovní 
příležitosti 

Duševní 
zdraví a 
pohoda 

Politick
á 

stabilita 
a 

bezpeč
nost EU 

Sociální 
nerovnost a 

diskriminace 

Vzdělávání a 
rozvoj 

dovedností

EU-
27 

41 30 27 26 23 23 23 21 19 13

BE 27 26 22 26 23 19 21 26 21 21

BG 28 16 22 26 16 28 22 22 17 19

CZ 50 31 16 23 47 26 25 20 11 9

DK 25 34 24 30 20 24 23 27 15 19

DE 36 35 24 27 30 18 24 26 24 10

EE 45 35 29 22 26 26 22 27 20 13

IE 29 18 19 28 26 29 20 28 16 16

EL 34 27 27 25 19 25 23 22 20 18

ES 40 26 33 24 28 27 20 18 21 16

FR 51 33 27 31 16 15 23 19 19 12

HR 44 25 25 18 24 36 24 19 25 13

IT 49 30 39 31 8 30 26 16 19 10

CY 33 27 27 26 23 28 21 24 25 23

LV 36 37 28 19 24 29 19 22 20 16

LT 37 31 26 21 28 28 19 23 17 16

LU 22 27 15 21 25 20 18 28 27 17

HU 31 19 22 22 25 28 19 21 20 11

MT 26 19 20 29 23 26 16 27 20 19

NL 32 31 21 25 32 12 18 27 17 17

AT 31 30 22 26 25 24 23 26 21 13

PL 57 30 20 20 28 25 24 19 15 10

PT 40 26 30 20 24 29 24 21 14 20

RO 29 27 25 20 19 31 19 26 20 27

SI 44 35 23 23 31 25 22 21 19 14

SK 36 22 26 24 25 30 20 20 14 10

FI 30 31 29 25 20 28 27 27 17 15

SE 39 34 37 25 28 17 25 20 16 10

Poznámka: (1) Čím vyšší je podíl výběru odpovědi, tím tmavší zelená buňka. Nejvyšší odpověď pro každou zemi je 
zobrazena tmavě zelenou barvou (a bílým písmem); 2) Odpovědi „Žádné z výše uvedených“ a „Nevím“ nebyly 
zobrazeny. 

(%) Základ: n=25 933 – všichni respondenti 
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Sociodemografické aspekty 

Sociodemografická  analýza  ukazuje  určité 
rozdíly podle pohlaví. Například u mladých žen 
je o něco větší pravděpodobnost než u mladých 
mužů,  že  se  budou  obávat  životních  nákladů 
(44  %  oproti  39  %)  a  duševního  zdraví  a 
pohody (25 % oproti 21 %). Naopak u mladých 
mužů je  větší  pravděpodobnost,  že se budou 
obávat  o  politickou stabilitu  a  bezpečnost  EU 
(23 % oproti 19 % mladých žen). 

Čím  jsou  respondenti  starší,  tím  je 
pravděpodobnější,  že  se  obávají  životních 
nákladů (39 % osob ve věku 16–18 let oproti 43 
% osob ve věku 25–30 let)  a míru a globální 
stability (28 % oproti 32 %). 

Existují  také  rozdíly  v  úrovni  vzdělání. 
Respondenti, kteří dokončili střední nebo nižší 
vzdělání,  mají  větší  pravděpodobnost  než  ti, 
kteří  dokončili  postsekundární  nebo  vyšší 
vzdělání, že se obávají životních nákladů (48 % 
oproti 43 %) a duševního zdraví a pohody (26 
%  oproti  19  %).  U  osob,  které  dokončily 
postsekundární  nebo  vyšší  vzdělání,  je  větší 
pravděpodobnost, že se budou obávat míru a 
globální stability (36 % oproti 30 %) a politické 
stability a bezpečnosti EU (23 % oproti 18 %). 
Mladí  lidé,  kteří  jsou  v  současné  době  v 
postsekundárním nebo  vyšším vzdělávání,  ve 
srovnání s mladými lidmi v sekundárním nebo 
nižším  vzdělávání  častěji  uvádějí,  že  jsou 
znepokojeni životními náklady (41 % oproti 35 
%), hospodářskou stabilitou (29 % oproti 24 %) 
a změnou klimatu a životním prostředím (28 % 
oproti 23 %). 

Rozdíly podle úrovně urbanizace bývají menší 
nebo nedosahují statistické významnosti.
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5. Demokracie v EU 
Tato kapitola se zabývá spokojeností  mladých 
lidí s fungováním demokracie, jejich názory na 
klíčové zásady demokracie  a  jejich  vnímáním 
hrozeb pro demokracii v EU. 

5.1. Spokojenost s tím, jak funguje 
demokracie 
Více než polovina mladých lidí je spokojena se 
způsobem fungování demokracie ve své zemi, 
přičemž  17  %  je  „velmi  spokojeno“  a  42  % 
„spíše spokojeno“.  Naproti  tomu téměř  čtyři  z 
deseti  respondentů  uvádějí,  že  jsou  „spíše 
nespokojeni“  (26 %) nebo „velmi nespokojeni“ 
(12 %). 

Na  otázku,  do  jaké  míry  jsou  spokojeni  s 
fungováním demokracie v EU, téměř dvě třetiny 
mladých lidí uvedly, že jsou spokojeni (15 % je 
„velmi  spokojeno“ a 50 % „spíše spokojeno“). 
Méně  než  tři  z  deseti  respondentů  jsou 
nespokojeni  se  způsobem  fungování 
demokracie v EU (22 % „spíše nespokojeno“ a 
7 % „velmi nespokojeno“).

41
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(Vaše země)

Velmi spokojen Spíše spokojen Spíše nespokojený Velmi nespokojeni Nevím

Otázka č. 9: Jste celkově spokojeni nebo nespokojeni s tím, jak demokracie funguje 
v...?

(%,EU27) Základ:n=25 933 – Všichni respondenti



Bleskový průzkum Eurobarometr 556 Výzvy a priority EU: Názory mladých lidí 

Výsledky jednotlivých zemí 

Míra  spokojenosti  mladých  lidí  s  fungováním 
demokracie  v  jejich  zemi  se  v  jednotlivých 
členských  státech  liší  –  nejpravděpodobněji 
budou  spokojeni  respondenti  v  Lucembursku 
(90  %),  Dánsku  (85  %)  a  Belgii  (84  %)  a 
nejméně  pravděpodobně  budou  spokojeni 
respondenti v Itálii (46 %), jakož i ve Francii a 
Španělsku (obě země 49 %). 

V  15  členských  státech  více  než  čtvrtina 
respondentů uvedla, že je „velmi spokojena“ se 
způsobem fungování demokracie ve své zemi, 
přičemž  nejvyšší  podíl  byl  zaznamenán  v 
Lucembursku (48 %), na Maltě (44 %) a v Irsku 
(40 %). 

V  deseti  členských  státech  uvádí  nejméně 
třetina  mladých  lidí  celkově,  že  jsou 
nespokojeni se způsobem, jakým demokracie v 
jejich zemi funguje – nejpravděpodobněji  jsou 
nespokojeni  respondenti  v  Itálii  (34  %  „spíše 
nespokojeno“  a  18  %  „velmi  nespokojeno“). 
Itálie  je  jedinou  zemí,  kde  nespokojení  mladí 
lidé převažují  nad těmi,  kteří  jsou spokojeni s 
fungováním  demokracie  ve  své  zemi  (52  % 
oproti 46 %).

42
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Q9_1 Jste celkově spokojeni nebo nespokojeni s tím, jak funguje demokracie v... (VAŠÍ ZEMĚ)?

(%) Základ:n=25 933 – všichni respondenti
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Celkově  více  než  polovina  mladých  lidí  ve 
všech členských státech uvádí, že je spokojena 
s fungováním demokracie v EU. Celková míra 
spokojenosti  je  opět  nejvyšší  v  Lucembursku 
(86 %), Irsku (85 %) a Belgii (82 %), zatímco 
nejnižší je ve Francii (56 %) a Německu (59 %). 

Největší  podíl  mladých  lidí,  kteří  uvádějí,  že 
jsou „velmi spokojeni“ se způsobem fungování 
demokracie  v  EU,  je  zaznamenán  v 
Lucembursku (38 %) a na Maltě (36 %). 

V 15 členských státech je více než jeden z pěti 
mladých lidí celkově nespokojen se způsobem 
fungování demokracie v EU (z 22 % na Kypru 
na 36 % ve Francii a Německu). Nicméně podíl 
vykazující  „velmi  nespokojenost“  zůstává  pod 
hranicí  10  %  ve  všech  členských  státech  s 
výjimkou Francie (z 1 % v Lucembursku na 10 
% ve Francii). 
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Sociodemografické aspekty 

u  mladých  mužů  (63  %)  je  větší 
pravděpodobnost než u mladých žen (56 %), že 
budou „velmi spokojeni“ nebo „spíše spokojeni“ 
s  tím,  jak  demokracie  v  jejich  zemi  funguje; 
podobný – i když menší – rozdíl je pozorován u 
spokojenosti  s  fungováním  demokracie  v  EU 
(67 % oproti 63 %). 

Kromě toho, čím jsou respondenti mladší, tím je 
pravděpodobnější,  že  budou  spokojeni  s 
fungováním  demokracie  ve  své  zemi  (64  % 
osob ve věku 16–18 let  oproti  56 % osob ve 
věku 25–30 let) a v EU (69 % oproti 61 %). U 
mladých  lidí,  kteří  již  nestudují,  je 
pravděpodobnější,  že  ti,  kteří  dokončili 
postsekundární  nebo  vysokoškolské  vzdělání, 
budou spokojeni s fungováním demokracie ve 
své  zemi  (56  %  oproti  48  %  osob  se 
středoškolským nebo nižším vzděláním) a v EU 
(62  %  oproti  55  %).  Opačný  vzorec  je 
pozorován u osob, které se v současné době 
vzdělávají,  přičemž  respondenti  se  středním 
nebo  nižším  vzděláním  jsou  s  větší 
pravděpodobností  spokojeni  se  způsobem 
fungování demokracie ve své zemi ve srovnání 
s respondenty s postsekundárním nebo vyšším 
vzděláním (68 % oproti 60 %). 

U  mladých  lidí  žijících  ve  velkém  městě  je 
pravděpodobnější,  že  budou  spokojeni  s 
fungováním demokracie v EU (69 % oproti 60 
% těch, kteří žijí ve venkovské oblasti).
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5.2. Názory na principy demokracie 
Na  žádost  o  výběr  nejdůležitějších  zásad 
demokracie  se  dodržování  lidských  práv  jeví 
jako  nejdůležitější  zásada  (38  %),  po  níž 
následuje  svoboda  vyjadřovat  svůj  názor, 
včetně demonstrací  (33 %),  jakož i  rovnost  a 
nediskriminace (27 %). Tři zásady považuje za 
důležité 23 % mladých lidí: právo na soukromí a 
ochranu  údajů,  právo  být  volen  a  volit  ve 
svobodných  volbách  a  právní  stát,  které  je 
dodržováno  nezávislým  soudnictvím.  Méně 
často  se  volí  zásady  transparentnosti  a 
odpovědnosti veřejných institucí (21 %), aktivní 
účasti  na  rozhodování  (19  %),  svobodného a 
nezávislého  tisku  (19  %)  a  svobody 
náboženského  vyznání  nebo  přesvědčení  (18 
%). 
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[Více odpovědí]

Dodržování lidských práv

Svoboda vyjádřit svůj názor, a to i demonstrací

Rovnost a nediskriminace

Právo na soukromí a ochranu údajů

Právo být volen a volit ve svobodných volbách

Právní stát, který je podporován nezávislým soudnictvím

Transparentnost a odpovědnost veřejných institucí

Aktivní účast na rozhodování

Svobodný a nezávislý tisk

Svoboda náboženského vyznání nebo přesvědčení

Žádná z výše uvedených skutečností

38 %

33 %

27 %

23 %

23 %

23 %

21 %

19 %

19 %

18 %

2 %

3 %Nevím

DemokracieQ10 je založena na řadě principů, z nichž některé jsou uvedeny 
níže. 

(%,EU27) Základ:n=25 933 – Všichni respondenti

Které z nich, pokud vůbec nějaké, považujete za nejdůležitější? Vyberte prosím až tři 
odpovědi .
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Výsledky jednotlivých zemí 

Dodržování lidských práv je nejvyšší zásadou v 
16 členských státech. Podíl zvolený podle této 
zásady se pohybuje od 16 % na Maltě po 51 % 
v Česku. 

V osmi členských státech je svoboda vyjadřovat 
svůj  názor,  včetně  demonstrací,  nejvybranější 
zásadou  demokracie.  Týká  se  to  například 
Portugalska (41 %), Řecka a Litvy (obě země 
35 %)  a  Slovenska (34 %).  Celkový  nejvyšší 
podíl, který tuto zásadu zvolil, byl zaznamenán 
v  Itálii  (42  %),  zatímco  nejnižší  podíl  byl 
zaznamenán v Maďarsku (23 %). 

Rovnost a nediskriminaci  vnímá jako základní 
zásadu  demokracie  přibližně  třetina 
respondentů ve Španělsku (33 %) a  Itálii  (34 
%). Na Slovensku naopak tuto odpověď vybere 
pouze jeden ze šesti respondentů (17 %). 

Právo na soukromí a ochranu údajů je nejvyšší 
zásadou  demokracie  v  Maďarsku  (27  %).  Ve 
zbývajících  zemích  se  podíl  zvolený  pro  tuto 
zásadu pohybuje mezi 15 % na Maltě a 31 % v 
Polsku. 

Podíl  mladých  lidí,  kteří  si  vybírají  právo  být 
voleni  a  volit  ve  svobodných  volbách,  se 
pohybuje mezi  16 % v Bulharsku a 37 % ve 
Švédsku. 

Právní  stát,  který  je  podporován  nezávislým 
soudnictvím,  vybírají  nejméně  tři  z  deseti 
respondentů  v  Řecku  (33  %),  na  Kypru  a  v 
Lucembursku (obě země 30 %). Naproti  tomu 
pouze 15 % dotázaných v Polsku si myslí, že 
právní  stát  je  důležitou  zásadou.  Podobné 
rozdíly  mezi  členskými  státy  lze  pozorovat  u 
transparentnosti  a  odpovědnosti  veřejných 
institucí  (vybraných mezi  16 % mladých lidí  v 
Česku a Německu a 31 % v Estonsku) a aktivní 
účasti  na  rozhodování  (mezi  15  %  na 
Slovensku a 29 % v Chorvatsku). 

Ve  všech  členských  státech  uvádí  méně  než 
jeden  z  pěti  mladých  lidí  tyto  zásady 
demokracie: 

Svobodný a nezávislý tisk (mezi 15 % v 
Rakousku, Chorvatsku, Lucembursku, 
Portugalsku a Rumunsku a 22 % v 
Estonsku, Nizozemsku a Švédsku) 

Svoboda náboženského vyznání nebo 
přesvědčení (11 % v Lotyšsku a 22 % ve 
Francii). 
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Demokracie Q10 je založena na řadě principů, z nichž některé jsou uvedeny níže. Které z 
nich, pokud vůbec nějaké, považujete za nejdůležitější? Vyberte prosím až tři odpovědi. 
[Více odpovědí]

Dodržová
ní lidských 

práv 

Svoboda 
vyjádřit 

svůj názor, 
a to i 

demonstra
cí 

Rovnost a 
nediskrimi

nace 

Právo na 
soukromí 
a ochranu 

údajů 

Právo být 
volen a 
volit ve 

svobodnýc
h volbách 

Právní 
stát, který 

je 
podporová

n 
nezávislý

m 
soudnictví

m 

Transpare
ntnost a 

odpovědn
ost 

veřejných 
institucí 

Aktivní 
účast na 

rozhodová
ní 

Svobodný 
a 

nezávislý 
tisk 

Svoboda 
nábožens

kého 
vyznání 

nebo 
přesvědče

ní

EU-
27 

38 33 27 23 23 23 21 19 19 18

BE 27 30 21 26 21 24 23 18 17 20

BG 29 30 20 20 16 25 18 20 17 17

CZ 51 37 26 26 27 17 16 18 21 12

DK 34 26 29 21 25 24 24 24 20 14

DE 44 33 25 25 26 25 16 20 19 17

EE 35 30 24 28 32 27 31 21 22 13

IE 22 28 21 18 28 27 25 24 16 16

EL 34 35 23 17 24 33 20 22 17 19

ES 37 33 33 21 20 24 26 22 17 12

FR 41 34 29 19 18 23 23 16 20 22

HR 33 31 26 27 20 21 30 29 15 19

IT 45 42 34 22 21 18 22 18 19 16

CY 38 32 24 19 21 30 23 26 16 21

LV 34 31 23 28 25 18 27 26 20 11

LT 30 35 21 26 27 25 22 22 20 13

LU 27 28 20 16 25 30 23 19 15 15

HU 24 23 21 27 21 22 22 20 17 12

MT 16 31 21 15 24 28 24 24 16 20

NL 31 26 22 25 19 29 22 19 22 16

AT 32 28 21 25 30 22 19 24 15 20

PL 38 27 23 31 28 15 18 21 20 21

PT 36 41 25 21 23 20 24 22 15 17

RO 25 32 23 27 29 24 26 19 15 21

SI 36 30 24 29 21 28 25 21 21 15

SK 30 34 17 19 26 23 20 15 18 20

FI 32 26 30 27 25 26 23 21 18 12

SE 43 32 29 23 37 17 17 16 22 18

Poznámka: (1) Čím vyšší je podíl výběru odpovědi, tím tmavší zelená buňka. Nejvyšší odpověď pro každou zemi je 
zobrazena tmavě zelenou barvou (a bílým písmem); 2) Odpovědi „Žádné z výše uvedených“ a „Nevím“ nebyly 
zobrazeny. 

(%) Základ: n=25 933 – všichni respondenti
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Sociodemografické aspekty 

Mladé  ženy  spíše  než  mladí  muži  uvádějí 
dodržování lidských práv (44 % oproti 33 %) a 
rovnost  a  nediskriminaci  (31  %  oproti  23  %) 
jako  důležité  zásady  demokracie.  Na  druhé 
straně  je  u  mladých  mužů  pravděpodobnější 
než u mladých žen, že si zvolí právní stát, který 
je  podporován nezávislým soudnictvím (25 % 
oproti 20 %). 

Dodržování lidských práv si starší respondenti s 
větší  pravděpodobností  zvolí  jako  důležitou 
zásadu  demokracie:  Tuto  zásadu  volí  40  % 
osob ve věku 25–30 let a 39 % osob ve věku 
19–24 let ve srovnání s 35 % osob ve věku 16–
18  let.  Podobně  osoby  ve  věku  25–30  let 
poněkud  častěji  zmiňují  transparentnost  a 
odpovědnost veřejných institucí (23 % oproti 18 
%  osob  ve  věku  16–18  let).  Naopak  u 
nejmladších  respondentů  je  větší 
pravděpodobnost,  že  si  zvolí  svobodu 
náboženského vyznání nebo přesvědčení jako 
důležitou  zásadu  (22  %  oproti  15  % 
respondentů ve věku 25–30 let). 

U mladých lidí, kteří již nejsou ve vzdělávání, je 
mnohem pravděpodobnější, že ti, kteří dokončili 
postsekundární  nebo  vyšší  vzdělání,  si  zvolí 
právní  stát,  který  je  podporován  nezávislým 
soudnictvím, jako důležitou zásadu demokracie 
(27  %  oproti  19  %  osob  se  středoškolským 
nebo  nižším  vzděláním)  a  transparentnost  a 
odpovědnost veřejných institucí (24 % oproti 18 
%). U mladých lidí, kteří se stále vzdělávají, je 
pravděpodobnější,  že  u  osob  s 
postsekundárním nebo vyšším vzděláním bude 
dodržování lidských práv zmíněno častěji (41 % 
oproti  31  %  osob  se  středoškolským  nebo 
nižším vzděláním). 

Je  pravděpodobnější,  že  rovnost  a 
nediskriminace  budou  vybrány  jako  důležitá 
zásada  demokracie  mladými  respondenty 
žijícími ve více urbanizovaných oblastech: Tuto 
zásadu uvádí 28 % osob žijících buď ve velkém 
městě  nebo  ve  městě,  nebo  v  malém  či 
středním  městě,  ve  srovnání  s  23  %  osob 
žijících na venkově.
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5.3. Vnímané hrozby pro demokracii 
v EU 
Mladí  lidé  byli  požádáni,  aby  vybrali 
nejzávažnější hrozby pro demokracii v EU. Dvě 
nejčastěji  zmiňované  hrozby  jsou  nepravdivé 
a/nebo  zavádějící  informace  obecně  obíhající 
on-line a off-line (34 %) a ekonomická nejistota 
a  nerovnost  (32  %).  Po  těchto  hrozbách 
následuje snížená míra tolerance a respektu ve 
společnosti  (27  %),  nedostatečná  důvěra  v 
instituce (24 %) a nízká angažovanost občanů 
při politickém rozhodování (23 %). 

Pokles  svobody  a  integrity  sdělovacích 
prostředků (20 %) a nedostatek příležitostí pro 
občany vyjádřit své názory (20 %) uvádí každý 
pátý respondent. 

Nejmenší  podíly  uvádějí  jako  hrozby 
nedostatečnou  regulaci  technologií  (např. 
umělá  inteligence,  tzv.  deep  fakes)  (18  %), 
nízkou  úroveň  vzdělání  (18  %)  a  nárůst 
populismu (16 %).

 

49

Nepravdivé a/nebo zavádějící informace obecně obíhající on-line i off-line

Ekonomická nejistota a nerovnost

Snížená míra tolerance a respektu ve společnosti

Nedůvěra v instituce

Nízké zapojení občanů do politického rozhodování

Pokles svobody a integrity sdělovacích prostředků

Nedostatečné možnosti občanů vyjadřovat své názory

Nízká úroveň vzdělání

Vzestup populismu

Žádná z výše uvedených skutečností

34 %

32 %

27 %

24 %

23 %

20 %

20 %

18 %

18 %

16 %

2 %

4 %Nevím

Otázka č. 11 Která z následujících možností podle vás představuje nejzávažnější hrozbu pro 
demokracii v EU?

Vyberte prosím až tři odpovědi [VÍCE ODPOVĚDÍ]

(%,EU27) Základ:n=25 933 – Všichni 
respondenti

Nedostatečná regulace technologií (např. umělá inteligence, 
deep fakes)
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Výsledky jednotlivých zemí 

V  19  členských  státech  jsou  nejčastěji 
uváděnou  hrozbou  pro  demokracii  v  EU 
nepravdivé a/nebo zavádějící  informace, které 
kolují  on-line  i  off-line.  V  Česku  ji  téměř 
polovina respondentů (46 %) uvádí jako hrozbu 
pro demokracii v EU, zatímco přibližně čtvrtina 
(26 %) tak činí v Itálii. 

V  sedmi  členských  státech  představuje 
nejvybranější  hrozbu  pro  demokracii  v  EU 
hospodářská  nejistota  a  nerovnost.  Podíl 
respondentů, kteří se rozhodli pro tuto hrozbu, 
je nejvyšší v Itálii (41 %), Portugalsku (40 %) a 
Estonsku (39 %) a nejnižší na Maltě (15 %), v 
Irsku (17 %) a v Česku (18 %). 

Podíl mladých lidí, kteří vnímají sníženou míru 
tolerance a respektu ve společnosti jako hrozbu 
pro demokracii v EU, se pohybuje mezi 15 % v 
Bulharsku a 34 % v Německu. 

Zmínky  o  zbývajících  hrozbách  uvedených  v 
průzkumu  vykazují  podobnou  variabilitu.  Ve 
všech  členských  státech  považuje  za  hrozbu 
pro demokracii v EU nejvýše 30 % mladých lidí: 

■Nedostatečná důvěra v instituce (mezi 15 % 
na Maltě a 30 % v Estonsku) 

■Nízké zapojení občanů do politického 
rozhodování (mezi 18 % v Německu a 30 
% v Chorvatsku) 

■Pokles svobody a integrity sdělovacích 
prostředků (14 % na Slovensku a 27 % v 
Řecku a Polsku) 

■Nedostatek příležitostí pro občany vyjádřit své 
názory (mezi 15 % ve Finsku a 26 % na 
Maltě) 

Nedostatečná regulace technologií (např. 
umělá inteligence, deep fakes) (mezi 14 
% v Německu a 29 % v Litvě) 

■Úrovně vzdělání (mezi 12 % v Dánsku a 23 % 
v Itálii) 

■Vzestup populismu (mezi 11 % v Bulharsku, 
na Kypru a v Maďarsku a 25 % v Česku). 
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Otázka č. 11 Která z následujících možností podle vás představuje nejzávažnější hrozbu 
pro demokracii v EU? Vyberte prosím až tři odpovědi. [Více odpovědí]

Nepravdiv
é a/nebo 

zavádějící 
informace 

obecně 
obíhající 
on-line i 
off-line 

Ekonomic
ká 

nejistota 
a 

nerovnost 

Snížená 
míra 

tolerance 
a respektu 

ve 
společnost

i 
Nedůvěra 
v instituce 

Nízké 
zapojení 

občanů do 
politického 

rozhodování 

Pokles 
svobody 

a 
integrity 

sdělovací
ch 

prostředk
ů 

Nedostatečn
é možnosti 

občanů 
vyjadřovat 

své názory 

Nedostate
čná 

regulace 
technologi

í (např. 
umělá 

inteligence
, deep 
fakes) 

Nízká 
úroveň 

vzdělání 

Vzestup 
populism

u 

EU-
27 

34 32 27 24 23 20 20 18 18 16

BE 28 29 27 22 22 17 19 25 15 14

BG 30 24 15 22 29 18 21 20 16 11

CZ 46 18 23 28 19 26 16 21 18 25

DK 39 25 25 21 21 15 23 23 12 18

DE 36 30 34 22 18 15 21 14 19 20

EE 36 39 26 30 25 20 21 21 17 21

IE 34 17 22 21 27 21 23 24 16 16

EL 35 29 24 25 25 27 22 23 17 13

ES 33 36 25 27 28 22 17 18 16 18

FR 31 37 26 22 22 21 20 15 20 14

HR 36 37 23 29 30 17 20 24 14 12

IT 26 41 22 27 27 22 24 15 23 14

CY 39 31 29 24 26 24 23 22 20 11

LV 35 30 20 25 28 19 20 24 19 16

LT 43 28 26 19 26 19 20 29 15 15

LU 30 22 28 20 22 17 21 21 13 15

HU 35 25 20 19 23 18 17 22 15 11

MT 35 15 21 15 24 17 26 26 17 16

NL 35 27 28 24 19 20 18 21 13 18

AT 32 29 28 20 25 20 22 21 17 15

PL 36 25 26 25 24 27 21 18 16 15

PT 31 40 23 19 22 18 23 21 17 21

RO 38 24 22 20 25 20 22 27 20 15

SI 37 28 29 25 24 24 21 18 14 19

SK 41 23 27 21 22 14 19 17 18 15

FI 34 34 23 24 26 18 15 28 16 16

SE 35 34 33 23 19 16 20 19 15 14

Poznámka: (1) Čím vyšší je podíl výběru odpovědi, tím tmavší zelená buňka. Nejvyšší odpověď pro každou zemi je 
zobrazena tmavě zelenou barvou (a bílým písmem); 2) Odpovědi „Žádné z výše uvedených“ a „Nevím“ nebyly 
zobrazeny. 

(%) Základ: n=25 933 – všichni respondenti 
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Sociodemografické aspekty 

Na  otázku  o  nejzávažnějších  hrozbách  pro 
demokracii  v  EU uvádějí  mladé  ženy  o  něco 
častěji než mladí muži ekonomickou nejistotu a 
nerovnost (34 % oproti 30 %) a sníženou míru 
tolerance  a  respektu  ve  společnosti  (29  % 
oproti 25 %). 

Při  pohledu  na  rozdíly  mezi  věkovými 
skupinami se ukazuje, že respondenti ve věku 
25–30 let častěji než respondenti ve věku 16–
18 let  zmiňují  hrozby hospodářské nejistoty  a 
nerovnosti  (34  %  oproti  29  %)  a  nárůst 
populismu (19 % oproti 12 %). 

Mezi  mladými  lidmi,  kteří  jsou  stále  ve 
vzdělávání,  je  u  těch,  kteří  jsou  v  současné 
době  v  postsekundárním  nebo  vyšším 
vzdělávání,  větší  pravděpodobnost,  že si  jako 
vážnou  hrozbu  pro  demokracii  v  EU vyberou 
ekonomickou nejistotu a nerovnost (33 % oproti 
27  %  ve  středoškolském  nebo  nižším 
vzdělávání) a nárůst populismu (19 % oproti 13 
%).  Podobný  vzorec  je  pozorován  při 
porovnávání  osob  s  ukončeným 
postsekundárním  nebo  vyšším  vzděláním  a 
osob  se  středoškolským  nebo  nižším 
vzděláním. 

Rozdíly  podle  úrovně  urbanizace  jsou  malé 
nebo nedosahují statistické významnosti.
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6. Ovlivňování rozhodování a zájmu o politiku

6.1. Nejlepší způsoby, jak ovlivnit 
rozhodování 
Na  otázku,  které  způsoby  považují  za 
nejúčinnější  pro zajištění  toho,  aby jejich hlas 
byl  vyslyšen  činiteli  s  rozhodovací  pravomocí 
na úrovni EU, největší podíl mladých lidí v celé 
EU (44 %) uvádí, že hlasují v (evropských nebo 
vnitrostátních) volbách. 

Na druhém místě – i když na dálku – je účast 
na demonstraci nebo stávka, kterou vybralo 23 
% respondentů v celé EU. 

Po  této  akci  těsně  následuje  připojení  k 
politickým  organizacím  (např.  politickým 
stranám  nebo  odborům)  nebo  jejich  podpora 
(22  %),  podpis  petice  (22  %),  zapojení  do 
činností  občanské  společnosti  (nevládní 
organizace, občanské iniciativy atd.)  (21 %) a 
účast  na  akcích,  jako  jsou  panelové  diskuse 
občanů,  diskuse,  občanská  shromáždění  atd. 
(21 %). Menší podíly se rozhodnou sdílet své 
názory na platformách sociálních médií (19 %), 
účastnit  se  on-line  diskusí  nebo  konzultací 

(např.  konzultací  EU)  (18  %)  a  připojit  se  k 
evropské občanské iniciativě (17 %). 

53

Hlasování v (evropských nebo vnitrostátních) volbách

Účast na demonstraci nebo stávka

Podepsání petice

Zapojení do činností občanské společnosti (nevládní organizace, občanské iniciativy atd.)

Sdílení názorů na platformách sociálních médií

Připojit se k evropské občanské iniciativě

Žádná z výše uvedených skutečností

Nemám zájem být vyslyšen

44 %

23 %

22 %

22 %

21 %

21 %

19 %

18 %

17 %

4 %

4 %

4 %Nevím

Otázka č. 12 Který z následujících způsobů podle vás nejlépe zajistí, aby činitelé s 
rozhodovací pravomocí na úrovni EU slyšeli váš hlas? Vyberte prosím až tři odpovědi. [Více 
odpovědí]

(%,EU27) Základ:n=25 933 – Všichni respondenti

Připojování se k politickým organizacím nebo 
jejich podpora (např.

politické strany nebo odbory)

Účast na akcích, jako jsou panelové diskuse občanů, 
diskuse, občanská shromáždění atd.

Účast na on-line diskusích nebo konzultacích 
(např. konzultace EU)



Bleskový průzkum Eurobarometr 556 Výzvy a priority EU: Názory mladých lidí 

Výsledky jednotlivých zemí 

Ve  všech  členských  státech  kromě  tří  je 
hlasování  v  (evropských  nebo  vnitrostátních) 
volbách vybráno největším podílem mladých lidí 
jako účinný způsob, jak zajistit, aby jejich hlas 
byl vyslyšen subjekty s rozhodovací pravomocí 
na úrovni EU. Jeden ze dvou respondentů zvolil 
tuto  akci  v  Česku,  Francii,  Itálii  a  Švédsku 
(všech 50 %).  Naproti  tomu o něco více než 
čtvrtina se rozhodla pro tuto akci na Maltě (26 
%) a v Bulharsku (27 %). 

Mladí  lidé  v  Bulharsku  s  největší 
pravděpodobností uvádějí zapojení do činností 
občanské  společnosti  (nevládní  organizace, 
občanské iniciativy atd.) jako účinný způsob, jak 
zajistit,  aby jejich hlas byl vyslyšen subjekty s 
rozhodovací pravomocí na úrovni EU – vybralo 
jej  31  % respondentů.  V  ostatních  zemích  je 
tato odpověď vybrána mezi 12 % respondentů 
ve Švédsku a 29 % na Kypru. 

Účast  na  demonstraci  nebo  stávka  je 
považována za účinný způsob, jak zajistit, aby 
činitelé s rozhodovací pravomocí na úrovni EU 
slyšeli  jejich  hlas  více  než  jeden  ze  čtyř 
respondentů v Řecku (26 %), Španělsku (28 %) 
a Chorvatsku (31 %).  Naproti  tomu v Dánsku 
tento názor sdílí pouze 14 % respondentů. 

Přibližně jeden ze tří respondentů na Kypru (32 
%) si vybral účast na akcích, jako jsou panelové 
diskuse  občanů,  diskuse,  občanská 
shromáždění  atd.,  jako  účinný  způsob,  jak 
zajistit, aby činitelé s rozhodovací pravomocí na 
úrovni  EU  slyšeli  jejich  hlas.  K  Kypru  se  na 
horním konci žebříčku zemí připojují Bulharsko 
a  Malta  (obě  země  30  %).  Ve  zbývajících 
zemích se podíl  vybraných opatření  pohybuje 
od 15 % v Německu po 29 % v Chorvatsku. 
Podobné  rozdíly  mezi  členskými  státy  jsou 
pozorovány u těchto opatření: 

■Připojení k politickým organizacím (např. 
politickým stranám nebo odborům) nebo 
jejich podpora (mezi 18 % ve Francii, Itálii 
a Polsku a 29 % na Kypru) 

■Podepsání petice (mezi 16 % v Bulharsku a 
na Maltě a 30 % v Česku) 

■Sdílení názorů na platformách sociálních 
médií (mezi 15 % v Česku a 30 % na 
Kypru). 

Ve všech členských státech méně než jeden ze 
čtyř  respondentů považuje  účast  na evropské 
občanské  iniciativě  za  účinný  způsob,  jak 
zajistit, aby činitelé s rozhodovací pravomocí na 
úrovni  EU  slyšeli  jejich  hlas,  přičemž  podíl 
respondentů,  kteří  si  tuto  odpověď  zvolili,  se 
pohybuje od 13 % v Belgii a Dánsku po 23 % v 
Itálii. 
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Otázka č. 12 Který z následujících způsobů podle vás nejlépe zajistí, aby činitelé s 
rozhodovací pravomocí na úrovni EU slyšeli váš hlas? Vyberte prosím až tři odpovědi. 
[Více odpovědí]

Hlasování v 
(evropskýc

h nebo 
vnitrostátní
ch) volbách 

Účast na 
demonstraci 
nebo stávka 

Vstup do 
politických 
organizací 

(např. 
politických 
stran nebo 

odborů) nebo 
jejich podpora 

Podeps
ání 

petice 

Zapojení 
do 

činností 
občanské 
společnos

ti 
(nevládní 
organizac

e, 
občanské 
iniciativy 

atd.) 

Účast na 
akcích, 

jako jsou 
panelov

é 
diskuse 
občanů, 
diskuse, 
shromáž

dění 
občanů 

atd. 

Sdílení 
názorů na 
platformá

ch 
sociálních 

médií 

Účast na on-
line diskusích 

nebo 
konzultacích 

(např. 
konzultace 

EU) 

Připojit se 
k evropské 
občanské 
iniciativě 

EU-27 44 23 22 22 21 21 19 18 17

BE 34 19 23 19 21 26 19 22 13

BG 27 22 28 16 31 30 19 21 18

CZ 50 18 27 30 21 19 15 14 17

DK 38 14 27 22 21 20 19 18 13

DE 49 25 26 23 15 15 18 15 17

EE 48 22 27 24 25 27 16 18 18

IE 30 22 28 21 25 27 22 29 18

EL 30 26 24 20 25 24 23 23 21

ES 45 28 19 18 21 24 21 19 18

FR 50 22 18 21 21 19 18 16 14

HR 38 31 25 28 21 29 20 23 16

IT 50 22 18 25 18 20 22 17 23

CY 29 22 29 19 29 32 30 30 22

LV 38 21 26 21 21 28 22 21 20

LT 36 21 25 21 26 27 21 22 19

LU 30 18 28 21 26 26 18 26 16

HU 29 22 23 19 22 22 17 21 17

MT 26 22 24 16 25 30 24 30 15

NL 42 19 25 21 19 23 16 19 15

AT 38 19 27 22 22 19 19 20 18

PL 42 22 18 27 27 22 21 15 17

PT 43 19 24 20 28 28 21 24 18

RO 32 16 21 17 26 28 21 25 17

SI 37 22 24 25 23 26 23 23 17

SK 39 21 21 25 24 22 17 19 17

FI 43 18 24 23 24 21 19 23 21

SE 50 18 27 17 12 21 17 18 16

Poznámka: (1) Čím vyšší je podíl výběru odpovědi, tím tmavší zelená buňka. Nejvyšší odpověď pro každou zemi je 
zobrazena tmavě zelenou barvou (a bílým písmem); 2) Odpovědi „Žádné“, „Nemám zájem být slyšen“ a „Nevím“ nebyly 
zobrazeny. 

(%) Základ: n=25 933 – všichni respondenti 
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Sociodemografické hledisko 

Ačkoli většina rozdílů podle pohlaví je obvykle 
menší,  u  mladých  žen  (47  %)  je  větší 
pravděpodobnost než u mladých mužů (42 %), 
že  zvolí  hlasování  v  (evropských  nebo 
vnitrostátních) volbách jako účinný způsob, jak 
zajistit,  aby jejich hlas byl vyslyšen subjekty s 
rozhodovací pravomocí na úrovni EU. 

Existuje více rozdílů,  které je  třeba pozorovat 
napříč  věkovými  skupinami,  zejména  při 
porovnávání  nejmladších  a  nejstarších 
respondentů.  Respondenti  ve  věku  25–30  let 
(47  %)  se  s  větší  pravděpodobností  než 
respondenti  ve  věku  16–18  let  (39  %) 
domnívají,  že  hlasování  v  (evropských  nebo 
vnitrostátních)  volbách  je  účinným způsobem, 
jak zajistit, aby jejich hlas byl vyslyšen subjekty 
s rozhodovací pravomocí na úrovni EU. Naproti 
tomu  respondenti  ve  věku  16–18  let  (26  %) 
častěji  uvádějí  vstup do politických organizací 
nebo jejich podporu (např. politické strany nebo 
odbory) ve srovnání s respondenty ve věku 25–
30 let (20 %). 

Mladí lidé, kteří dokončili postsekundární nebo 
vyšší vzdělání (50 %), s větší pravděpodobností 
než ti, kteří dokončili  středoškolské nebo nižší 
vzdělání  (45  %),  uvedou,  že  hlasování  (v 
evropských  nebo  vnitrostátních  volbách)  je 
účinným způsobem, jak zajistit, aby jejich hlas 
byl vyslyšen subjekty s rozhodovací pravomocí 
na úrovni EU. Rozdíl je ještě větší u mladých 
lidí,  kteří  se  stále  vzdělávají:  50  %  osob  s 
postsekundárním  nebo  vyšším  vzděláním 
zmiňuje hlasování ve volbách ve srovnání s 36 
%  osob  s  postsekundárním  nebo  nižším 
vzděláním. 

Respondenti žijící ve velkém městě mají větší 
sklon považovat zapojení do činností občanské 
společnosti  (nevládní  organizace,  občanské 
iniciativy atd.) za účinný způsob, jak zajistit, aby 
činitelé s rozhodovací pravomocí na úrovni EU 
slyšeli jejich hlas, ve srovnání s těmi, kteří žijí 
ve venkovské oblasti (23 % oproti 18 %).
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6.2. Zájem mladých lidí o politiku 

Mladí lidé byli také dotázáni, co by zvýšilo jejich 
zájem  o  politiku.  Větší  pozornost  politiků 
věnovaná otázkám, jimž mladí lidé čelí, a více 
příležitostí pro mladé lidi, aby se přímo zapojili 
do  jednání  s  politiky  (např.  prostřednictvím 
diskusních skupin s mladými lidmi a politiky), se 
objevují jako dvě hlavní možnosti, přičemž obě 
možnosti zvolilo 37 % respondentů. 

Zbývající  opatření  vybírá  přibližně  čtvrtina 
respondentů:  lepší  nástroje  a  platformy  pro 
mladé  lidi,  aby  mohli  ovlivňovat  rozhodování 
(27  %),  lepší  zastoupení  mladých  lidí  v 
politických  stranách  (25  %)  a  více  příležitostí 
pro mladé lidi,  aby se připojili  ke kampani  za 
věc, kterou podporují (25 %). 
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Větší pozornost politiků k otázkám, jimž čelí mladí lidé

Lepší zastoupení mladých lidí v politických stranách

Žádná z výše uvedených skutečností

37 %

37 %

27 %

25 %

25 %

6 %

4 %Nevím

Q13 Která z následujících možností by zvýšila váš zájem o 
politiku?

Vyberte prosím až dvě odpovědi [VÍCE ODPOVĚDÍ]

(%,EU27) Základ:n=25 933 – Všichni respondenti

Více příležitostí pro mladé lidi k přímému kontaktu s 
politiky, například prostřednictvím diskusních skupin s 

mladými lidmi a politiky
Lepší nástroje a platformy pro mladé lidi k ovlivnění 

rozhodování

Více příležitostí pro mladé lidi, aby se připojili ke kampani za 
věcpodporují
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Výsledky jednotlivých zemí 

V 18 členských státech je více příležitostí  pro 
mladé lidi,  aby se přímo zapojili  do jednání s 
politiky,  například  prostřednictvím  diskusních 
skupin  s  mladými  lidmi  a  politiky,  na  prvním 
místě,  když  byli  mladí  lidé  dotázáni,  co  by 
zvýšilo jejich zájem o politiku. To uvádí více než 
polovina respondentů v Irsku (55 %) a na Maltě 
(52  %),  na  rozdíl  od  čtvrtiny  respondentů  v 
Česku (25 %). 

Nejvíce  vybraným  aspektem,  který  by  zvýšil 
zájem mladých lidí o politiku v sedmi členských 
státech,  je  větší  pozornost  politiků  věnovaná 
otázkám,  jimž  mladí  lidé  čelí.  Podíl 
respondentů,  kteří  zvolili  tuto  odpověď,  je 
nejvyšší  v  Itálii  (42  %),  na  Slovensku  a  ve 
Španělsku (v obou zemích 41 %) a nejnižší v 
Irsku,  Lotyšsku,  Lucembursku  a  na  Maltě 
(všech 27 %). 

Lepší  nástroje  a  platformy  pro  mladé  lidi  k 
ovlivňování  rozhodování  vybírá  34  % 
respondentů ve Švédsku a 33 % v Bulharsku, 
na  Kypru  a  v  Litvě,  na  rozdíl  od  21  % 
respondentů ve Francii. 

Podíl  respondentů,  kteří  uvádějí  lepší 
zastoupení mladých lidí  v politických stranách 
jako způsob, jak zvýšit jejich zájem o politiku, je 
nejvyšší v Česku (34 %) a nejnižší v Maďarsku 
(18 %). 

Více  než  jeden  ze  tří  respondentů  (35  %)  v 
Rumunsku uvádí více příležitostí pro mladé lidi, 
aby  se  zapojili  do  kampaně  za  věc,  kterou 
podporují, zatímco v Česku, Itálii a Švédsku se 
toto číslo snížilo na 21 %.
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Q13 Která z následujících možností by zvýšila váš zájem o politiku? Vyberte prosím až dvě 
odpovědi. [Více odpovědí]

Více příležitostí 
pro mladé lidi k 

přímému 
kontaktu s 

politiky, 
například 

prostřednictvím 
diskusních 
skupin s 

mladými lidmi 

Větší 
pozornost 
politiků k 
otázkám, 

kterým čelí 
mladí lidé a 

politici 

Lepší nástroje a 
platformy pro 
mladé lidi k 
ovlivňování 

rozhodovacích 
odborů) 

Lepší zastoupení 
mladých lidí v 

politických 
stranách 

Více příležitostí 
pro mladé lidi, 
aby se připojili 
ke kampani za 

věc, kterou 
podporují 

Žádná z 
výše 

uvedených 
skutečností Nevím 

EU-27 37 37 27 25 25 6 4

BE 42 28 30 23 27 4 2

BG 37 32 33 21 29 3 2

CZ 25 38 25 34 21 9 5

DK 41 34 31 22 25 6 5

DE 38 40 26 27 24 7 4

EE 35 35 32 28 26 8 3

IE 55 27 25 24 30 1 1

EL 42 35 29 24 30 3 1

ES 36 41 29 25 22 5 4

FR 35 34 21 24 26 9 7

HR 41 39 31 25 26 5 1

IT 34 42 26 28 21 5 5

CY 49 35 33 27 32 2 1

LV 38 27 31 24 31 7 4

LT 41 31 33 24 30 3 3

LU 45 27 29 22 32 4 3

HU 38 28 27 18 29 4 3

MT 52 27 29 20 28 3 0

NL 36 32 28 25 24 7 5

AT 44 32 27 24 28 4 3

PL 32 40 29 25 24 6 6

PT 47 32 27 26 28 2 2

RO 44 34 31 23 35 1 1

SI 41 30 25 25 32 7 1

SK 37 41 25 22 23 5 2

FI 38 39 29 25 25 4 4

SE 33 31 34 24 21 6 8

Poznámka: Čím vyšší je podíl při výběru odpovědi, tím tmavší je zelená buňka. Nejvyšší odpověď pro každou zemi je 
zobrazena tmavě zelenou barvou (a bílým písmem).

(%) Základ: n=25 933 – všichni respondenti 
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Sociodemografické aspekty 

Zatímco rozdíly podle pohlaví jsou malé, mezi 
věkovými  skupinami  se  objevují  některé  větší 
rozdíly.  Mladší  respondenti  například  častěji 
uvádějí, že větší počet příležitostí pro mladé lidi 
k  přímému  kontaktu  s  politiky,  například 
prostřednictvím  diskusních  skupin  s  mladými 
lidmi a politiky, by zvýšil jejich zájem o politiku: 
Tento názor sdílí 39 % osob ve věku 16–18 let 
nebo 19–24 let  ve srovnání  s  34 % osob ve 
věku 25–30 let. 

Mezi  mladými  lidmi,  kteří  se  stále  vzdělávají, 
jsou  ti,  kteří  jsou  v  postsekundárním  nebo 
vyšším vzdělávání, více nakloněni myšlence, že 
větší  pozornost  politiků  věnovaná  otázkám, 
kterým mladí lidé čelí, by zvýšila jejich zájem o 
politiku (40 % oproti 33 % těch, kteří studují na 
středním nebo nižším stupni). 

Mladí  lidé,  kteří  žijí  ve  více  urbanizovaných 
oblastech,  také  častěji  uvádějí,  že  více 
příležitostí pro mladé lidi, aby se přímo zapojili 
do politiky, by zvýšilo jejich zájem o politiku. To 
uvádí 39 % osob žijících ve velkém městě a 37 
% osob žijících v malém nebo středním městě 
ve srovnání s 34 % osob žijících ve venkovské 
oblasti. 
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7. Názory na investice EU na podporu mladých lidí
Mladí  lidé  byli  rovněž  dotázáni,  do  kterých 
oblastí  by  EU měla investovat  více zdrojů  na 
podporu mladých lidí. 

Oblastí, kterou mladí lidé v EU vybírají nejvíce, 
je  cenově dostupné bydlení  a  životní  náklady 
(38 %). Více než čtvrtina respondentů vybrala 
jako  oblasti  pro  investice  EU  vzdělávání  a 
odbornou přípravu,  rozvoj  dovedností  (29  %), 
duševní  zdraví  a  pohodu  (28  %),  přístup  ke 
zdraví a zdravotní péči (27 %) a zaměstnanost 
mladých lidí (27 %). 

21  %  mladých  lidí  uvádí  ochranuklimatu  a 
životního prostředí  jako oblast,  do  níž  by  EU 
měla  investovat  více  zdrojů  na  podporu 
mladých  lidí.  Po  této  oblasti  následuje  účast 
mladých lidí na politice a rozhodování (18 %), 
sociální  rovnost  a  začlenění  (18  %),  čistá 
mobilita a udržitelná doprava (17 %) a kulturní 
výměny mezi Evropany (15 %).
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Vyberte prosím až tři odpovědi. [Více odpovědí]

Cenově dostupné bydlení a životní náklady

Vzdělávání a odborná příprava, rozvoj dovedností

Duševní zdraví a pohoda

Zdraví a přístup ke zdravotní péči

Zaměstnanost mladých lidí

Ochrana klimatu a životního prostředí

Účast mladých lidí na politice a rozhodování

Sociální rovnost a začlenění

Čistá mobilita a udržitelná doprava

Kulturní výměny mezi Evropany

Žádná z výše uvedených skutečností

38 %

29 %

28 %

27 %

27 %

21 %

18 %

18 %

17 %

15 %

2 %

3 %Nevím

Q15 Ve které z následujících oblastí by měla EU investovat více zdrojů na podporu mladých 
lidí?

(%,EU27) Základ:n=25 933 – Všichni respondenti
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Výsledky jednotlivých zemí 

Ve  všech  členských  státech  kromě  čtyř  je 
cenově  dostupné  bydlení  a  životní  náklady 
oblastí s nejvyšším hodnocením, do níž by EU 
měla více investovat na podporu mladých lidí. V 
Česku tuto odpověď zvolila  více než polovina 
respondentů  (57  %)  ve  srovnání  s  přibližně 
polovinou  respondentů  v  Rumunsku  (25  %), 
Itálii  (28 %), Bulharsku a na Maltě (obě země 
29 %). 

Podíl mladých lidí, kteří si vybírají vzdělávání a 
odbornou  přípravu,  rozvoj  dovedností  jako 
oblast,  do níž by EU měla více investovat na 
podporu mladých lidí, se pohybuje od 23 % v 
Nizozemsku po 35 % v Lotyšsku. 

Ve Švédsku se 39 % mladých lidí domnívá, že 
by  EU  měla  více  investovat  do  duševního 
zdraví a pohody. Finsko (35 %) a Estonsko (34 
%)  se  rovněž  nacházejí  na  horním  konci 
žebříčku zemí.  Pro srovnání,  v  Bulharsku (14 
%)  a  Maďarsku  (17  %)  zvolil  tuto  odpověď 
méně než jeden z pěti mladých lidí. 

Přístup ke zdravotní péči a zdravotní péči uvádí 
více než třetina mladých lidí na Slovensku (36 
%) a ve Švédsku (34 %), na rozdíl od přibližně 
jednoho  z  pěti  respondentů  v  Irsku  (20  %), 
Lucembursku a na Maltě (obě země 21 %). 

Zaměstnání  mladých  lidí  nejčastěji  uvádějí 
mladí  lidé  ve  Španělsku  (42  %),  následovaní 
mladými  lidmi  v  Chorvatsku  (37  %).  Naproti 
tomu  tuto  odpověď  vybírá  přibližně  každý 
sedmý mladý člověk v Dánsku a na Maltě (obě 
země 14 %) a v Lucembursku (15 %). 

Ve  všech  členských  státech  se  ne  více  než 
čtvrtina mladých lidí domnívá, že by EU měla 
investovat více zdrojů do těchto oblastí: 

Ochrana klimatu a životního prostředí (z 12 % v 
Maďarsku na 27 % v Itálii) 

Účast mladých lidí na politice a rozhodování (z 
13 % ve Francii na 27 % v Bulharsku, na 
Maltě a v Rumunsku) 

■Sociální rovnost a začlenění (z 13 % v Česku, 
Polsku a na Slovensku na 24 % na Kypru) 

Čistá mobilita a udržitelná doprava (z 10 % na 
Slovensku na 24 % na Maltě) 

■Kulturní výměny mezi Evropany (z 8 % v 
Česku na 22 % na Kypru, v Irsku a 
Rumunsku).
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Q15 Ve které z následujících oblastí by měla EU investovat více zdrojů na podporu mladých 
lidí? Vyberte prosím až tři odpovědi. [Více odpovědí] 

Cenově 
dostupné 
bydlení a 

životní 
náklady 

Vzdělávání 
a odborná 
příprava, 

rozvoj 
dovedností 

Duševní 
zdraví a 
pohoda 

Zdraví a 
přístup 

ke 
zdravotní 

péči 

Zaměstna
nost 

mladých 
lidí

Ochrana 
klimatu a 
životního 
prostředí 

Účast mladých 
lidí na politice 
a rozhodování 

Sociáln
í 

rovnost 
a 

začleně
ní 

Čistá 
mobilita a 
udržitelná 
doprava 

Kulturní 
výměny 

mezi 
Evropany 

EU-
27 

38 29 28 27 27 21 18 18 17 15

BE 34 25 21 27 19 19 19 16 22 19

BG 29 29 14 28 18 20 27 18 11 17

CZ 57 28 29 27 32 24 18 13 11 8

DK 32 27 32 23 14 25 19 19 22 18

DE 45 33 32 23 19 23 19 20 18 13

EE 44 32 34 30 21 20 24 18 22 15

IE 35 26 22 20 18 18 25 16 22 22

EL 37 31 21 28 24 20 21 20 17 16

ES 42 31 25 27 42 19 15 17 16 16

FR 35 25 27 27 29 24 13 18 15 15

HR 44 30 24 27 37 14 25 17 14 17

IT 28 28 32 29 33 27 17 23 17 12

CY 40 30 22 30 22 25 25 24 15 22

LV 39 35 23 31 26 14 21 18 18 18

LT 40 32 24 29 23 17 25 19 21 13

LU 37 24 23 21 15 20 23 16 18 19

HU 36 31 17 26 17 12 20 18 16 17

MT 29 25 20 21 14 20 27 16 24 19

NL 42 23 26 25 16 18 19 14 19 17

AT 39 28 28 26 17 22 21 18 18 17

PL 42 28 30 31 32 14 20 13 17 16

PT 37 29 28 31 33 16 19 16 17 18

RO 25 29 20 31 22 18 27 18 21 22

SI 46 25 25 30 31 19 22 18 15 16

SK 40 26 21 36 26 22 18 13 10 10

FI 36 29 35 25 24 17 20 20 16 17

SE 41 28 39 34 27 20 14 19 11 11

Poznámka: (1) Čím vyšší je podíl výběru odpovědi, tím tmavší zelená buňka. Nejvyšší odpověď pro každou zemi je 
zobrazena tmavě zelenou barvou (a bílým písmem); 2) Odpovědi „Žádné z výše uvedených“ a „Nevím“ nebyly 
zobrazeny. 

(%) Základ: n=25 933 – všichni respondenti
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Sociodemografické aspekty 

Mladí muži s větší pravděpodobností než mladé 
ženy odpoví, že v zájmu podpory mladých lidí 
by EU měla více investovat do účasti mladých 
lidí  na politice a rozhodování (20 % oproti  16 
%),  čisté  mobility  a  udržitelné dopravy (19 % 
oproti 15 %) a kulturních výměn mezi Evropany 
(17 % oproti 14 %). Naopak mladé ženy mají 
větší sklon myslet si totéž o cenově dostupném 
bydlení a životních nákladech (41 % oproti 35 
%), duševním zdraví a pohodě (32 % oproti 23 
%), přístupu ke zdravotní péči a zdravotní péči 
(29  %  oproti  25  %)  a  –  v  menší  míře  –  o 
sociální  rovnosti  a  začlenění  (19 % oproti  17 
%). 

Respondenti  ve  věku  16–18  let  častěji  než 
starší respondenti zmiňují kulturní výměny mezi 
Evropany  (18  %  oproti  14  %–15  %),  ale  je 
méně pravděpodobné, že se budou odvolávat 
na duševní zdraví a pohodu (25 % oproti 28 %–
29  %).  Podíl  respondentů,  kteří  si  vybírají 
cenově dostupné bydlení a životní náklady, je 
vyšší u osob ve věku 25–30 let (40 %) než u 
mladších respondentů (36–37 %). 

Účast mladých lidí na politice a rozhodování je 
poněkud méně často zmiňována mladými lidmi 
žijícími ve venkovských oblastech (16 %) než 
mladými lidmi žijícími v malých, středních nebo 
velkých městech (19 %). 

Lze  rovněž  zaznamenat  rozdíly  mezi 
respondenty,  kteří  jsou  v  současné  době  na 
středním  nebo  nižším  stupni  vzdělávání,  a 
respondenty,  kteří  jsou  v  současné  době  na 
vyšším  nebo  vyšším  stupni  postsekundárního 
vzdělávání,  přičemž  tito  respondenti  uvádějí 
více  oblastí  pro  investice  EU.  Mezi 
respondenty, kteří dokončili středoškolské nebo 
nižší  vzdělání,  a  respondenty  s 
postsekundárním nebo vyšším vzděláním však 
existují jen malé rozdíly.
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Technické specifikace 
Ve dnech 11. až 20. února provedla organizace 
Ipsos  European  Public  affairs  na  žádost 
Generálního  ředitelství  pro  komunikaci 
Evropské  komise  bleskový  průzkum 
Eurobarometr  556.  Tento  bleskový  průzkum 
Eurobarometru se týká občanů EU, kteří  mají 
bydliště  v  jednom  z  27  členských  států 
Evropské unie a jsou ve věku od 16 do 30 let. 

Všechny  rozhovory  probíhaly  prostřednictvím 
Computer-Assisted Web Interviewing (CAWI) s 
využitím online panelů Ipsos a jejich partnerské 
sítě.  Respondenti  byli  vybráni  z  on-line 
přístupových  panelů,  skupin  předem  přijatých 
jednotlivců, kteří souhlasili s účastí ve výzkumu. 
Kvóta  pro  odběr  vzorků  byla  stanovena  na 
základě věku (16–18 let, 19–24 let a 25–30 let), 
pohlaví  a  zeměpisného  regionu  (NUTS1, 
NUTS2 nebo NUTS 3 v závislosti  na velikosti 
země a počtu regionů NUTS). 

Rozpětí chyby 

Na výsledky průzkumu se vztahují tolerance pro 
odběr vzorků. „Rozpětí chyb“ vyčísluje nejistotu 
ohledně  výsledku  průzkumu  (nebo  důvěru  v 
něj). Obecně platí, že čím více pohovorů bylo 
provedeno  (velikost  vzorku),  tím  menší  je 

chybové rozpětí. Vzorek 500 bude mít chybové 
rozpětí nejvýše 4,4 procentního bodu a vzorek 

1  000  bude  mít  chybové  rozpětí  nejvýše  3,1 
procentního bodu. 
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Statistická rozpětí v důsledku výběru vzorků

(při 95% spolehlivosti)

různé velikosti vzorků jsou v řadách různé pozorované výsledky jsou ve sloupcích

5 % 10 % 25 % 50 % 75 % 90 % 95 %

N = 50 6,0 8,3 12,0 13,9 12,0 8,3 6,0

N = 100 4,3 5,9 8,5 9,8 8,5 5,9 4,3

N = 200 3,0 4,2 6,0 6,9 6,0 4,2 3,0

N = 500 1,9 2,6 3,8 4,4 3,8 2,6 1,9

N = 1000 1,4 1,9 2,7 3,1 2,7 1,9 1,4

N=1500 1,1 1,5 2,2 2,5 2,2 1,5 1,1

N = 2000 1,0 1,3 1,9 2,2 1,9 1,3 1,0
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Počet pohovorů Data terénních prací
Počet obyvatel ve věku 

16-30 let (absolutní počet)

Počet obyvatel ve věku 
16–30 let (jako % 

obyvatelstva EU-27)

EU-27 25933 11.02.2025-20.02.2025 73145079 100,00 %

BE 1003 11.02.2025-18.02.2025 2130291 2,91 %

BG 1020 11.02.2025-19.02.2025 860849 1,18 %

CZ 1006 11.02.2025-19.02.2025 1664890 2,28 %

DK 1007 11.02.2025-20.02.2025 1148102 1,57 %

DE 1013 11.02.2025-19.02.2025 13470656 18,42 %

EE 1032 11.02.2025-20.02.2025 211722 0,29 %

IE 1020 11.02.2025-20.02.2025 980136 1,34 %

EL 1012 11.02.2025-19.02.2025 1594941 2,18 %

ES 1011 11.02.2025-17.02.2025 7879661 10,77 %

FR 1035 11.02.2025-19.02.2025 11549055 15,79 %

HR 1018 11.02.2025-20.02.2025 623769 0,85 %

IT 1011 11.02.2025-18.02.2025 8920921 12,20 %

CY 503 11.02.2025-19.02.2025 173340 0,24 %

LV 1016 11.02.2025-20.02.2025 272231 0,37 %

LT 1031 11.02.2025-20.02.2025 441832 0,60 %

LU 506 11.02.2025-18.02.2025 128947 0,18 %

HU 1037 11.02.2025-18.02.2025 1583791 2,17 %

MT 518 11.02.2025-20.02.2025 111798 0,15 %

NL 1015 11.02.2025-20.02.2025 3417034 4,67 %

AT 1014 11.02.2025-19.02.2025 1575830 2,15 %

PL 1016 11.02.2025-17.02.2025 5686282 7,77 %

PT 1001 11.02.2025-18.02.2025 1682056 2,30 %

RO 1019 11.02.2025-17.02.2025 3025128 4,14 %

SI 1022 11.02.2025-20.02.2025 318325 0,44 %

SK 1013 11.02.2025-18.02.2025 846492 1,16 %

FI 1023 11.02.2025-19.02.2025 976012 1,33 %

SE 1011 11.02.2025-18.02.2025 1870988 2,56 %
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Dotazník 
Ptejte se všech 

Otázka č. 1 Domníváte se, že EU má pozitivní nebo negativní dopad na společnost, ve které 
žijeme? 

[JEDNODUCHÁ ODPOVĚĎ] 

Velmi pozitivní 1

Poměrně pozitivní 2

neutrální 3

Poměrně negativní 4

Velmi negativní 5

Nevím 998

Ptejte se všech 

Otázka č. 2 Do jaké míry jste optimističtí nebo pesimističtí ohledně budoucnosti EU? 

[JEDNODUCHÁ ODPOVĚĎ] 

Velmi optimistický 1

Poměrně optimistický 2

Poněkud pesimistické 3

Velmi pesimistické 4

Nevím 998

Ptejte se všech 

Otázka č. 3 Která z následujících možností považujete za hlavní silné stránky EU? Vyberte 
prosím až tři odpovědi. 

[MAXIMÁLNÍ ODPOVĚDI – RANDOMIE 1–10] [KÓD 11 A KÓD 998 JSOU VYLOUČENY] 

Svoboda pohybu v EU 1

Životní úroveň občanů EU 2

Schopnost EU vytvářet pracovní místa 3

Oddanost EU demokracii a základním hodnotám 4

Obchodní síla a konkurenceschopnost EU 5

Investice EU do regionů, zemědělství a dalších oblastí 6

Inovace a výzkum EU 7

Dobré vztahy a solidarita mezi členskými státy EU 8

Postavení EU ve světě 9

Závazek EU chránit klima a životní prostředí 10

Žádná z výše uvedených skutečností 11

Nevím 998
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Ptejte se všech 

Otázka č. 4 Která z následujících možností podle vás představuje EU nejlépe? Vyberte prosím až 
tři odpovědi. 

[MAXIMÁLNÍ ODPOVĚDI – RANDOMIE 1–10] [KÓD 11 A KÓD 998 JSOU VYLOUČENY] 

Kulturní rozmanitost 1

Dodržování lidských práv 2

Solidarita mezi zeměmi EU 3

Mír a stabilita 4

Ochrana klimatu a životního prostředí 5

Sociální začleňování 6

Hospodářská spolupráce a prosperita 7

Demokracie, právní stát a spravedlnost 8

Inovace a pokrok 9

Posílení postavení mládeže a vzdělávání 10

Žádná z výše uvedených skutečností 11

Nevím 998

Ptejte se všech 

Otázka č. 5 Co pro vás osobně znamená být součástí EU? Vyberte prosím až tři odpovědi. 

[MAXIMÁLNÍ ODPOVĚDI – RANDOMIE 1–9] [KÓD 10 A KÓD 998 JSOU VYLOUČENY] 

Příležitosti pro práci, studium a odbornou přípravu v celé EU 1

Pocit sdílené identity a hodnot 2

Přístup k programům a podpoře pro mladé lidi (např. Erasmus+, DiscoverEU, 
Evropský sbor solidarity, EURES atd.) 

3

Pevná ochrana mých práv a svobod 4

Být součástí jednotného úsilí o řešení globálních výzev 5

Hospodářská stabilita a přínosy 6

Svoboda cestovat a poznávat jiné země EU 7

Bezpečné a zabezpečené prostředí 8

Přístup k vysoké životní úrovni a sociální ochraně 9

Pro mě osobně to moc neznamená. 10

Nevím 998
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Ptejte se všech 

Otázka č. 6 Které z následujících otázek podle vás představují současné hlavní výzvy, jimž 
EU čelí? Vyberte prosím až tři odpovědi. 

[MAXIMÁLNÍ ODPOVĚDI – RANDOMIE 1–10] [KÓD 11 A KÓD 998 JSOU VYLOUČENY] 

Nerovnosti (sociální, ekonomické) 1

Životní náklady 2

Konflikty, nestabilita a eroze demokratických hodnot ve světě 3

Otázky životního prostředí a změna klimatu 4

Nelegální migrace 5

Terorismus a organizovaná trestná činnost 6

Dopad digitálních technologií na společnost 7

Dezinformace a manipulace s informacemi 8

Nekalá soutěž z jiných zemí 9

Klesající konkurenceschopnost 10

Žádná z výše uvedených skutečností && 

Nevím 998

Ptejte se všech 

Otázka č. 7 Které z následujících oblastí by podle vás měla EU řešit jako prioritu? 

Vyberte prosím až tři odpovědi. 

[MAXIMÁLNÍ ODPOVĚDI – RANDOMIE 1–11] [KÓD 12 A KÓD 998 JSOU VYLOUČENY] 

Nelegální migrace 1

Bezpečnost a obrana 2

Hospodářství a veřejné finance 3

Životní prostředí a změna klimatu 4

Vzdělávání a odborná příprava 5

Pracovní místa a sociální rovnost 6

Energetika 7

Výzkum a inovace 8

Digitální transformace 9

Veřejné zdraví 10

Demokracie a právní stát 11

Žádná z výše uvedených skutečností 12

Nevím 998
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Ptejte se všech 

Q8 Co vás nejvíce znepokojuje, když přemýšlíte o své budoucnosti? Vyberte prosím až tři 
odpovědi. 

[MAXIMÁLNÍ ODPOVĚDI – RANDOMIE 1–10] [KÓD 11 A KÓD 998 JSOU VYLOUČENY] 

Jistota zaměstnání a pracovní příležitosti 1

Změna klimatu a životní prostředí 2

Hospodářská stabilita 3

Životní náklady 4

Cenová dostupnost bydlení 5

Sociální nerovnost a diskriminace 6

Duševní zdraví a pohoda 7

Politická stabilita a bezpečnost EU 8

Mír a globální stabilita 9

Vzdělávání a rozvoj dovedností 10

Žádná z výše uvedených skutečností 11

Nevím 998

Ptejte se všech 

Q9 Celkově vzato, jste spokojeni nebo nespokojeni s tím, jak demokracie funguje v... 

[Jedna odpověď za řádek] 

[Prohlášení] 

Q9_1 (Vaše země) 1

Otázka č. 
9_2

EU 2

[Odpověď Scale] 

Velmi spokojen 1

Spíše spokojen 2

Spíše nespokojený 3

Velmi nespokojeni 4

Nevím 998

Ptejte se všech 

Demokracie Q10 je založena na řadě principů, z nichž některé jsou uvedeny níže. 

Které z nich, pokud vůbec nějaké, považujete za nejdůležitější? Vyberte prosím až tři 
odpovědi. 

[MAXIMÁLNÍ ODPOVĚDI – RANDOMIE 1–10] [KÓD 11 A KÓD 998 JSOU VYLOUČENY] 

Právo být volen a volit ve svobodných volbách 1

Svoboda vyjádřit svůj názor, a to i demonstrací 2

Dodržování lidských práv 3

Právní stát, který je podporován nezávislým soudnictvím 4

Svobodný a nezávislý tisk 5
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Rovnost a nediskriminace 6

Transparentnost a odpovědnost veřejných institucí 7

Svoboda náboženského vyznání nebo přesvědčení 8

Právo na soukromí a ochranu údajů 9

Aktivní účast na rozhodování 10

Žádná z výše uvedených skutečností 11

Nevím 998

Ptejte se všech 

Otázka č. 11 Která z následujících možností podle vás představuje nejzávažnější hrozbu pro 
demokracii v EU? Vyberte prosím až tři odpovědi. 

[MAXIMÁLNÍ ODPOVĚDI – RANDOMIE 1–10] [KÓD 11 A KÓD 998 JSOU VYLOUČENY] 

Nízké zapojení občanů do politického rozhodování 1

Nedostatečná regulace technologií (např. umělá inteligence, deep fakes) 2

Ekonomická nejistota a nerovnost 3

Nepravdivé a/nebo zavádějící informace obecně obíhající on-line i off-line 4

Nedostatečné možnosti občanů vyjadřovat své názory 5

Nedůvěra v instituce 6

Vzestup populismu 7

Snížená míra tolerance a respektu ve společnosti 8

Pokles svobody a integrity sdělovacích prostředků 9

Nízká úroveň vzdělání 10

Žádná z výše uvedených skutečností 11

Nevím 998

Ptejte se všech 

Otázka č. 12 Který z následujících způsobů podle vás nejlépe zajistí, aby činitelé s 
rozhodovací pravomocí na úrovni EU slyšeli váš hlas? Vyberte prosím až tři odpovědi. 

[MAXIMÁLNÍ ODPOVĚDI – RANDOMIE 1–9] [KÓD 10, KÓD 11 A KÓD 998 JSOU VYLOUČENY] 

Hlasování v (evropských nebo vnitrostátních) volbách 1

Vstup do politických organizací (např. politických stran nebo odborů) nebo jejich 
podpora 

2

Účast na demonstraci nebo stávka 3

Podepsání petice 4

Zapojení do činností občanské společnosti (nevládní organizace, občanské iniciativy 
atd.) 

5

Účast na on-line diskusích nebo konzultacích (např. konzultace EU) 6

Účast na akcích, jako jsou panelové diskuse občanů, diskuse, občanská 
shromáždění atd. 

7

Připojit se k evropské občanské iniciativě [INFO BUTTON: Evropská občanská 
iniciativa je způsob, jak mohou občané pomoci utvářet EU tím, že vyzvou Evropskou 
komisi, aby navrhla nové právní předpisy, pokud jejich iniciativa dosáhne 1 milionu 
podpisů z nejméně sedmi členských států.] 

8
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Sdílení názorů na platformách sociálních médií 9

Žádná z výše uvedených skutečností 10

Nemám zájem být vyslyšen 11

Nevím 998

Ptejte se všech 

Q13 Která z následujících možností by zvýšila váš zájem o politiku? Vyberte prosím až dvě 
odpovědi. 

[MAXIMÁLNÍ DVĚ ODPOVĚDI – RANDOMISE 1–5] [KÓD 6 A KÓD 998 JSOU VÝLUČNÉ] 

Lepší zastoupení mladých lidí v politických stranách 1

Větší pozornost politiků k otázkám, jimž čelí mladí lidé 2

Více příležitostí pro mladé lidi k přímému kontaktu s politiky, například 
prostřednictvím diskusních skupin s mladými lidmi a politiky 

3

Více příležitostí pro mladé lidi, aby se připojili ke kampani za věc, kterou podporují 4

Lepší nástroje a platformy pro mladé lidi k ovlivňování rozhodování 5

Žádná z výše uvedených skutečností 6

Nevím 998

Ptejte se všech 

Q14 Jaké změny byste chtěli v EU do konce roku 2030 vidět? Vyberte prosím až tři 
odpovědi. 

[MAXIMÁLNÍ ODPOVĚDI – RANDOMIE 1–10] [KÓD 11 A KÓD 998 JSOU VYLOUČENY] 

Větší důraz na sociální rovnost a začlenění 1

Vylepšená digitální bezpečnost a ochrana osobních údajů 2

Rozšířená EU 3

Posílené politiky v oblasti lidských práv a demokracie 4

Silnější opatření v oblasti klimatu a ochrany životního prostředí 5

Lepší pracovní příležitosti a hospodářská stabilita 6

Dostupnější vysoce kvalitní vzdělávání a odborná příprava 7

Více investic do technologií a inovací 8

Větší zapojení mladých lidí do rozhodování EU 9

Posílení úlohy EU při prosazování celosvětového míru a bezpečnosti 10

Žádná z výše uvedených skutečností 11

Nevím 998

Ptejte se všech 

Q15 Ve které z následujících oblastí by měla EU investovat více zdrojů na podporu mladých lidí? 
Vyberte prosím až tři odpovědi. 

[MAXIMÁLNÍ ODPOVĚDI – RANDOMIE 1–10] [KÓD 11 A KÓD 998 JSOU VYLOUČENY] 

Čistá mobilita a udržitelná doprava 1

Vzdělávání a odborná příprava, rozvoj dovedností 2
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Zaměstnanost mladých lidí 3

Ochrana klimatu a životního prostředí 4

Duševní zdraví a pohoda 5

Cenově dostupné bydlení a životní náklady 6

Účast mladých lidí na politice a rozhodování 7

Sociální rovnost a začlenění 8

Kulturní výměny mezi Evropany 9

Zdraví a přístup ke zdravotní péči 10

Žádná z výše uvedených skutečností 11

Nevím 998
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Příloha s údaji

Otázka č. 1 Domníváte se, že EU má pozitivní nebo negativní dopad na společnost, ve které 
žijeme?

Velmi 
pozitivní 

Poměrně 
pozitivní 

neutrální 
Poměrně 
negativní 

Velmi 
negativní 

Nevím

EU-27 19 41 27 8 3 2

BE 34 44 16 4 1 1

BG 38 38 14 7 2 1

CZ 14 43 24 12 5 2

DK 30 51 14 3 1 1

DE 17 33 35 10 4 1

EE 32 45 17 4 1 1

IE 35 53 9 2 1 0

EL 22 49 20 6 2 1

ES 15 42 28 9 4 2

FR 11 36 31 13 6 3

HR 24 44 20 9 2 1

IT 15 45 28 7 3 2

CY 22 50 23 4 1 0

LV 23 50 20 4 2 1

LT 35 43 16 3 1 2

LU 40 41 16 2 0 1

HU 35 37 21 5 1 1

MT 50 36 12 1 0 0

NL 27 45 19 6 2 1

AT 26 39 24 7 2 2

PL 14 38 30 11 4 3

PT 27 52 18 2 0 1

RO 36 48 11 4 0 1

SI 28 44 18 7 2 1

SK 32 40 18 7 2 1

FI 27 49 17 4 1 2

SE 18 39 28 10 3 2

Bleskový průzkum Eurobarometr 556 – Výzvy a priority EU: Názory mladých lidí

Práce v terénu: 11.2-20.2.2025 / (%) Základ: n=25 933 – všichni respondenti
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Otázka č. 2 Do jaké míry jste optimističtí nebo pesimističtí ohledně budoucnosti 
EU?

EU-27 15 46 24 7 8

BE 32 45 15 4 4

BG 36 42 15 4 3

CZ 6 52 27 8 7

DK 28 56 11 2 3

DE 9 39 33 9 10

EE 27 53 13 2 5

IE 36 55 5 2 2

EL 22 55 17 5 1

ES 10 46 27 9 8

FR 8 40 32 11 9

HR 28 47 16 6 3

IT 9 53 25 5 8

CY 23 62 11 2 2

LV 23 57 12 3 5

LT 29 50 13 3 5

LU 42 42 12 1 3

HU 33 41 15 2 9

MT 48 44 5 0 3

NL 23 49 19 4 5

AT 21 47 19 6 7

PL 11 47 22 8 12

PT 23 59 13 1 4

RO 35 53 9 1 2

SI 28 44 21 4 3

SK 27 43 20 5 5

FI 27 52 12 2 7

SE 9 48 24 5 14

Bleskový průzkum Eurobarometr 556 – Výzvy a priority EU: Názory mladých lidí
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Otázka č. 3 Která z následujících možností považujete za hlavní silné stránky EU? Vyberte prosím 
až tři odpovědi. [Více odpovědí]

Svoboda 
pohybu v 

EU

Dobré 
vztahy a 
solidarita 

mezi 
členskými 
státy EU

Oddanost 
EU 

demokracii 
a základním 
hodnotám 

Obchodní síla a 
konkurencesch

opnost EU 

Životní 
úroveň 
občanů 

EU

Závazek 
EU chránit 

klima a 
životní 

prostředí

Postav
ení EU 

ve 
světě 

Investice 
EU do 

regionů, 
zemědělst

ví a 
dalších 
oblastí 

Schopn
ost EU 
vytvářet 
pracovn
í místa 

Inovace a 
výzkum 

EU 

Žádn
á z 

výše 
uved
ených 
skute
čností 

Neví
m

EU-
27

32 28 25 23 23 22 22 17 16 16 4 4

BE 27 29 25 22 20 26 16 26 18 14 1 2

BG 25 27 18 18 22 22 15 25 19 17 2 2

CZ 54 35 23 20 26 19 21 19 8 13 3 4

DK 27 27 29 28 24 31 23 20 13 15 1 3

DE 18 32 32 24 29 22 21 11 18 14 6 5

EE 47 33 30 27 23 20 18 28 12 19 1 2

IE 22 32 26 26 21 24 16 27 15 14 1 0

EL 37 29 26 21 19 23 17 25 20 12 2 1

ES 33 26 23 22 28 23 21 15 15 20 4 4

FR 41 27 19 25 19 19 26 15 12 16 6 5

HR 37 28 18 24 26 20 22 27 23 18 2 1

IT 35 28 28 24 15 24 24 13 11 21 4 6

CY 37 31 30 22 25 27 14 25 23 13 1 1

LV 42 30 23 25 23 22 22 22 16 16 1 2

LT 35 27 30 21 22 25 22 23 19 18 2 2

LU 30 24 28 18 24 23 14 23 17 17 1 1

HU 22 18 27 19 13 22 16 22 18 17 3 4

MT 21 33 28 25 20 27 17 25 17 14 0 1

NL 28 24 25 25 24 25 25 22 16 13 1 3

AT 15 30 26 22 29 25 15 18 25 16 4 3

PL 47 26 13 20 29 15 23 20 19 14 4 4

PT 28 30 31 23 26 23 23 17 19 18 1 2

RO 26 29 25 25 22 21 17 28 27 16 1 1

SI 43 28 21 23 30 22 19 20 21 17 2 1

SK 33 26 22 18 22 17 18 23 20 15 2 2

FI 36 27 33 19 23 28 21 21 14 13 1 2

SE 43 27 27 16 22 22 23 11 15 15 3 8

Bleskový průzkum Eurobarometr 556 – Výzvy a priority EU: Názory mladých lidí
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Otázka č. 4 Která z následujících možností podle vás představuje EU nejlépe? Vyberte prosím až 
tři odpovědi. [Více odpovědí]

Mír a 
stabilita 

Demokracie
, právní stát 

a 
spravedlnos

t 

Dodržov
ání 

lidských 
práv 

Solidarita 
mezi 

zeměmi 
EU 

Hospodářsk
á 

spolupráce 
a prosperita 

Kulturní 
rozmani

tost 

Ochrana 
klimatu a 
životního 
prostředí 

Inovace a 
pokrok

Posílení 
postavení 
mládeže a 
vzdělávání 

Sociální 
začleňov

ání 

Žádná 
z výše 
uvede
ných 
skute
čností 

Neví
m

EU-
27

30 29 26 26 24 23 18 17 16 13 5 4

BE 23 28 25 23 29 20 20 17 21 15 2 2

BG 17 22 22 25 24 18 19 15 28 16 3 2

CZ 37 34 25 30 24 20 18 14 17 9 6 4

DK 26 35 30 26 28 17 22 16 19 14 1 4

DE 32 35 28 26 23 23 17 13 12 10 6 4

EE 32 33 31 25 32 26 18 19 23 14 2 2

IE 21 20 23 27 31 20 28 17 17 18 1 0

EL 21 26 30 27 25 21 22 17 21 15 4 1

ES 29 26 28 22 25 25 18 18 15 17 6 4

FR 28 23 28 28 19 30 18 15 12 12 7 4

HR 25 27 22 23 29 24 19 21 27 18 4 1

IT 34 33 28 29 20 23 19 20 10 14 5 5

CY 22 29 30 30 27 19 25 18 26 18 2 2

LV 25 29 24 27 24 31 16 18 30 18 2 1

LT 26 33 25 25 33 24 16 21 18 16 2 2

LU 23 28 26 23 32 16 20 16 18 15 1 1

HU 19 25 16 23 27 20 14 19 21 12 3 3

MT 20 23 21 23 31 17 26 18 25 20 0 1

NL 27 29 22 22 34 16 18 16 20 13 2 4

AT 32 32 22 22 28 20 21 15 16 14 4 3

PL 31 17 19 27 28 25 20 20 21 10 7 5

PT 33 32 29 25 25 20 16 20 22 16 2 1

RO 28 34 23 24 28 21 18 18 22 15 1 1

SI 30 27 25 26 28 24 18 17 24 18 3 2

SK 24 30 19 21 28 18 21 16 20 10 5 3

FI 28 34 27 23 25 18 25 15 23 20 2 2

SE 33 30 29 30 27 17 19 11 12 12 4 8

Bleskový průzkum Eurobarometr 556 – Výzvy a priority EU: Názory mladých lidí
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Otázka č. 5 Co pro vás osobně znamená být součástí EU? Vyberte prosím až tři odpovědi. [Více 
odpovědí] 

Svoboda 
cestovat 

a 
poznávat 
jiné země 

EU

Přístup k 
programům a 
podpoře pro 

mladé lidi 
(např. 

Erasmus+, 
DiscoverEU, 

Evropský sbor 
solidarity, 

EURES atd.)

Příležitosti pro 
práci, studium 

a odbornou 
přípravu v 
celé EU 

Pevná 
ochrana 

mých práv 
a svobod 

Bezpečné a 
zabezpečen
é prostředí 

Přístup k 
vysoké 
životní 

úrovni a 
sociální 
ochraně 

Hospodář
ská 

stabilita a 
přínosy 

Být 
součástí 

jednotného 
úsilí o 
řešení 

globálních 
výzev 

Pocit 
sdílené 
identity 

a 
hodnot 

Pro mě 
osobně to 

moc 
neznamen

á. 

Neví
m

EU-
27

39 30 28 23 22 20 20 17 16 6 4

BE 28 35 26 24 19 25 22 21 17 4 1

BG 35 33 23 18 12 19 19 20 17 5 2

CZ 55 31 25 20 24 17 17 17 10 9 3

DK 31 30 29 24 21 25 23 21 21 4 2

DE 42 19 30 25 28 22 22 11 17 7 4

EE 51 38 32 27 27 23 19 18 15 3 1

IE 30 41 29 24 15 23 17 22 20 2 0

EL 32 42 29 21 20 17 17 23 19 4 1

ES 37 34 27 22 26 18 18 20 15 8 3

FR 39 31 21 18 15 20 22 17 17 9 7

HR 40 39 35 15 19 25 19 16 22 6 0

IT 45 32 29 26 23 16 17 17 16 6 4

CY 37 42 35 25 22 21 16 28 17 3 0

LV 47 39 32 27 24 21 19 14 14 3 1

LT 42 34 35 25 24 23 18 20 17 2 2

LU 29 35 30 25 17 20 17 22 18 1 1

HU 25 35 28 20 17 22 14 20 11 6 2

MT 27 48 29 22 15 20 18 25 18 1 1

NL 38 26 24 21 25 24 23 19 12 6 1

AT 33 29 32 22 25 22 24 17 16 3 3

PL 42 30 30 24 24 18 20 17 16 6 4

PT 39 37 24 27 22 17 26 20 18 3 1

RO 32 42 28 23 18 21 18 27 20 1 1

SI 37 36 34 23 27 24 18 17 17 4 2

SK 39 37 33 18 16 15 16 17 11 6 2

FI 36 27 32 24 26 22 20 22 19 4 2

SE 40 16 32 26 21 23 22 16 17 7 6

Bleskový průzkum Eurobarometr 556 – Výzvy a priority EU: Názory mladých lidí
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Otázka č. 6 Které z následujících otázek podle vás představují současné hlavní výzvy, jimž EU 
čelí? Vyberte prosím až tři odpovědi. [Více odpovědí]

Konflikty, 
nestabilit
a a eroze 
demokrat

ických 
hodnot 

ve světě 
Životní 

náklady 
Nelegální 
migrace 

Terorism
us a 

organizo
vaná 

trestná 
činnost

Otázky 
životního 
prostředí 
a změna 
klimatu 

Nerovno
sti 

(sociální, 
ekonomi

cké) 

Dezinfor
mace a 

manipula
ce s 

informac
emi 

Dopad 
digitálníc

h 
technolo

gií na 
společno

st 

Nekalá 
soutěž z 

jiných 
zemí 

Klesající 
konkuren
ceschop

nost 

Žádná z 
výše 

uvedený
ch 

skutečno
stí Nevím

EU-27 32 32 29 29 28 26 21 15 15 12 1 3

BE 36 22 19 31 27 23 20 18 18 11 0 2

BG 28 24 20 20 22 21 27 17 16 16 1 2

CZ 31 23 44 28 32 18 31 14 8 15 2 4

DK 40 20 21 31 27 18 23 22 15 14 1 4

DE 35 32 31 37 27 24 22 11 13 12 2 3

EE 39 42 23 23 26 26 25 16 14 18 2 2

IE 28 29 19 20 28 17 24 24 23 14 0 0

EL 30 32 27 26 23 27 22 16 21 11 0 1

ES 33 31 34 25 26 31 22 13 18 9 2 3

FR 31 36 30 27 28 29 19 12 17 13 2 4

HR 28 34 35 24 22 32 23 21 20 12 1 1

IT 28 38 31 20 40 37 17 13 12 14 1 4

CY 35 30 33 29 25 28 28 17 20 13 0 0

LV 36 34 23 21 22 26 29 18 22 15 1 2

LT 40 28 26 28 25 18 30 22 15 12 1 2

LU 34 19 23 28 22 23 20 22 18 12 0 1

HU 33 24 16 19 22 22 22 18 19 13 1 2

MT 27 22 23 24 25 14 26 27 22 13 0 1

NL 35 25 21 30 34 18 20 17 15 11 1 2

AT 35 27 25 33 23 24 21 16 18 12 2 2

PL 30 35 37 32 23 21 19 16 14 9 2 4

PT 27 33 35 27 26 30 20 19 15 11 0 1

RO 31 25 20 26 25 23 30 25 15 12 0 1

SI 34 34 37 26 25 21 25 15 19 15 0 1

SK 34 24 22 20 25 21 30 19 18 10 2 2

FI 46 26 13 29 29 26 20 18 16 13 1 3

SE 35 32 21 48 30 19 18 12 10 10 1 6

Bleskový průzkum Eurobarometr 556 – Výzvy a priority EU: Názory mladých lidí
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Otázka č. 7 Které z následujících oblastí by podle vás měla EU řešit jako prioritu? Vyberte prosím 
až tři odpovědi. [Více odpovědí]

Bezpečn
ost a 

obrana 

Životní 
prostřed

í a 
změna 
klimatu 

Veřejné 
zdraví 

Nelegál
ní 

migrace 

Pracovn
í místa a 
sociální 
rovnost 

Hospod
ářství a 
veřejné 
finance 

Vzděláv
ání a 

odborná 
příprava 

Demokr
acie a 
právní 
stát 

Energeti
ka 

Výzkum 
a 

inovace 

Digitální 
transfor
mace 

Žádná z 
výše 

uvedený
ch 

skutečn
ostí Nevím

EU-27 31 27 27 26 26 24 23 20 18 14 11 1 2

BE 26 28 21 20 23 22 22 18 17 16 14 0 1

BG 20 23 26 18 29 24 21 19 15 13 8 1 1

CZ 43 26 28 39 17 23 14 17 24 14 12 1 2

DK 32 32 24 17 20 22 16 24 17 16 16 0 3

DE 32 27 23 29 28 21 26 24 17 11 13 2 3

EE 44 23 20 21 25 35 18 22 23 16 13 0 2

IE 21 20 23 22 23 23 20 18 18 18 19 0 0

EL 22 23 25 21 27 32 18 31 17 12 13 1 1

ES 25 25 33 30 30 25 25 21 14 14 9 1 3

FR 35 30 29 24 23 25 24 15 19 14 9 2 4

HR 27 22 29 31 32 25 24 19 17 14 14 0 1

IT 29 37 28 26 33 24 18 15 18 17 10 1 3

CY 24 30 23 29 29 34 19 24 15 16 15 1 0

LV 37 20 25 19 29 32 23 19 19 14 13 0 2

LT 35 20 21 25 31 27 20 25 17 13 11 1 1

LU 22 25 18 23 22 22 18 22 12 18 16 0 1

HU 23 18 26 15 25 21 25 18 17 15 13 1 2

MT 21 25 19 27 16 23 21 20 21 16 16 0 0

NL 32 28 21 23 23 24 21 20 14 12 11 0 2

AT 28 28 25 25 24 19 25 23 18 14 13 1 2

PL 37 20 28 30 19 25 27 17 23 11 8 1 3

PT 31 22 31 29 27 27 26 18 14 14 11 0 1

RO 26 19 26 19 26 25 24 25 18 17 17 0 1

SI 31 23 28 34 28 22 20 21 19 16 14 0 1

SK 29 27 31 16 26 20 18 19 19 14 11 1 1

FI 36 28 24 16 25 28 21 25 15 15 10 1 1

SE 41 30 29 16 29 26 15 23 20 11 8 1 5

Bleskový průzkum Eurobarometr 556 – Výzvy a priority EU: Názory mladých lidí
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Q8 Co vás nejvíce znepokojuje, když přemýšlíte o své budoucnosti? Vyberte prosím až tři 
odpovědi. [Více odpovědí]

Život
ní 

nákl
ady 

Mír a 
globáln

í 
stabilita 

Hospodář
ská 

stabilita 

Změna 
klimatu a 

životní 
prostředí 

Cenová 
dostupnost 

bydlení 

Jistota 
zaměstnání 
a pracovní 
příležitosti

Duševní 
zdraví a 
pohoda 

Politick
á 

stabilita 
a 

bezpeč
nost EU

Sociální 
nerovnost a 

diskriminace 

Vzdělávání a 
rozvoj 

dovedností 

Žádn
á z 

výše 
uvede
ných 
skute
čností 

Neví
m

EU-
27

41 30 27 26 23 23 23 21 19 13 1 2

BE 27 26 22 26 23 19 21 26 21 21 1 0

BG 28 16 22 26 16 28 22 22 17 19 1 1

CZ 50 31 16 23 47 26 25 20 11 9 2 2

DK 25 34 24 30 20 24 23 27 15 19 0 2

DE 36 35 24 27 30 18 24 26 24 10 1 2

EE 45 35 29 22 26 26 22 27 20 13 0 1

IE 29 18 19 28 26 29 20 28 16 16 1 0

EL 34 27 27 25 19 25 23 22 20 18 0 1

ES 40 26 33 24 28 27 20 18 21 16 1 2

FR 51 33 27 31 16 15 23 19 19 12 1 2

HR 44 25 25 18 24 36 24 19 25 13 1 0

IT 49 30 39 31 8 30 26 16 19 10 1 2

CY 33 27 27 26 23 28 21 24 25 23 0 0

LV 36 37 28 19 24 29 19 22 20 16 1 1

LT 37 31 26 21 28 28 19 23 17 16 2 1

LU 22 27 15 21 25 20 18 28 27 17 0 0

HU 31 19 22 22 25 28 19 21 20 11 1 1

MT 26 19 20 29 23 26 16 27 20 19 0 0

NL 32 31 21 25 32 12 18 27 17 17 1 1

AT 31 30 22 26 25 24 23 26 21 13 1 1

PL 57 30 20 20 28 25 24 19 15 10 2 3

PT 40 26 30 20 24 29 24 21 14 20 0 1

RO 29 27 25 20 19 31 19 26 20 27 0 1

SI 44 35 23 23 31 25 22 21 19 14 0 0

SK 36 22 26 24 25 30 20 20 14 10 1 1

FI 30 31 29 25 20 28 27 27 17 15 1 0

SE 39 34 37 25 28 17 25 20 16 10 1 3

Bleskový průzkum Eurobarometr 556 – Výzvy a priority EU: Názory mladých lidí
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Q9_1 Jste celkově spokojeni nebo nespokojeni s tím, jak funguje demokracie v... (VAŠÍ ZEMĚ)?

Velmi spokojen Spíše spokojen Spíše nespokojený Velmi nespokojeni Nevím

EU-27 17 42 26 12 3

BE 36 48 12 2 2

BG 36 32 21 9 2

CZ 14 59 19 4 4

DK 33 52 10 4 1

DE 12 44 29 12 3

EE 29 50 15 4 2

IE 40 42 12 4 2

EL 29 30 22 19 0

ES 12 37 31 17 3

FR 11 38 30 17 4

HR 26 33 26 12 3

IT 8 38 34 18 2

CY 30 42 19 8 1

LV 22 46 22 6 4

LT 34 44 15 4 3

LU 48 42 8 1 1

HU 24 34 20 18 4

MT 44 34 14 7 1

NL 25 53 15 6 1

AT 29 45 18 6 2

PL 14 50 22 5 9

PT 21 50 23 4 2

RO 32 42 18 8 0

SI 26 43 21 7 3

SK 19 38 27 14 2

FI 31 50 14 3 2

SE 14 48 24 9 5

Bleskový průzkum Eurobarometr 556 – Výzvy a priority EU: Názory mladých lidí
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Q9_2 Jste celkově spokojeni nebo nespokojeni s tím, jak funguje demokracie v... EU?

Velmi spokojen Spíše spokojen Spíše nespokojený Velmi nespokojeni Nevím

EU-27 15 50 22 7 6

BE 31 51 11 3 4

BG 32 45 15 4 4

CZ 10 56 20 6 8

DK 26 52 13 5 4

DE 11 48 28 8 5

EE 25 52 15 2 6

IE 35 50 11 2 2

EL 22 49 23 5 1

ES 10 50 24 8 8

FR 10 46 26 10 8

HR 23 45 20 7 5

IT 8 57 22 8 5

CY 21 55 18 4 2

LV 22 56 14 3 5

LT 28 50 15 3 4

LU 38 48 11 1 2

HU 28 44 17 6 5

MT 36 44 14 3 3

NL 21 51 18 6 4

AT 24 49 17 8 2

PL 11 55 18 6 10

PT 19 59 16 2 4

RO 29 51 16 3 1

SI 23 49 20 4 4

SK 18 55 17 6 4

FI 24 53 13 5 5

SE 8 52 21 8 11
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Demokracie Q10 je založena na řadě principů, z nichž některé jsou uvedeny níže. Které z nich, 
pokud vůbec nějaké, považujete za nejdůležitější? Vyberte prosím až tři odpovědi. [Více odpovědí]

Dodržov
ání 

lidských 
práv

Svoboda 
vyjádřit 

svůj 
názor, a 

to i 
demonstr

ací

Rovnost 
a 

nediskrim
inace 

Právo na 
soukromí 
a ochranu 

údajů 

Právo být 
volen a 
volit ve 

svobodný
ch 

volbách

Právní 
stát, který 

je 
podporov

án 
nezávislý

m 
soudnictv

ím

Transpar
entnost a 
odpovědn

ost 
veřejných 
institucí 

Aktivní 
účast na 
rozhodov

ání 

Svobodný 
a 

nezávislý 
tisk 

Svoboda 
nábožens

kého 
vyznání 

nebo 
přesvědč

ení 

Žádná z 
výše 

uvedenýc
h 

skutečno
stí 

Nevím

EU-
27

38 33 27 23 23 23 21 19 19 18 2 3

BE 27 30 21 26 21 24 23 18 17 20 1 1

BG 29 30 20 20 16 25 18 20 17 17 2 2

CZ 51 37 26 26 27 17 16 18 21 12 2 4

DK 34 26 29 21 25 24 24 24 20 14 0 3

DE 44 33 25 25 26 25 16 20 19 17 3 2

EE 35 30 24 28 32 27 31 21 22 13 1 2

IE 22 28 21 18 28 27 25 24 16 16 0 1

EL 34 35 23 17 24 33 20 22 17 19 1 1

ES 37 33 33 21 20 24 26 22 17 12 3 2

FR 41 34 29 19 18 23 23 16 20 22 2 4

HR 33 31 26 27 20 21 30 29 15 19 1 1

IT 45 42 34 22 21 18 22 18 19 16 1 3

CY 38 32 24 19 21 30 23 26 16 21 2 0

LV 34 31 23 28 25 18 27 26 20 11 1 3

LT 30 35 21 26 27 25 22 22 20 13 2 2

LU 27 28 20 16 25 30 23 19 15 15 0 1

HU 24 23 21 27 21 22 22 20 17 12 1 2

MT 16 31 21 15 24 28 24 24 16 20 0 1

NL 31 26 22 25 19 29 22 19 22 16 0 2

AT 32 28 21 25 30 22 19 24 15 20 2 2

PL 38 27 23 31 28 15 18 21 20 21 2 4

PT 36 41 25 21 23 20 24 22 15 17 0 2

RO 25 32 23 27 29 24 26 19 15 21 0 1

SI 36 30 24 29 21 28 25 21 21 15 1 1

SK 30 34 17 19 26 23 20 15 18 20 1 3

FI 32 26 30 27 25 26 23 21 18 12 1 2

SE 43 32 29 23 37 17 17 16 22 18 1 5
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Otázka č. 11 Která z následujících možností podle vás představuje nejzávažnější hrozbu pro 
demokracii v EU? Vyberte prosím až tři odpovědi. [Více odpovědí]

Nepravdiv
é a/nebo 

zavádějící 
informace 

obecně 
obíhající 
on-line i 
off-line

Ekonomic
ká 

nejistota 
a 

nerovnost 

Snížená 
míra 

tolerance 
a respektu 

ve 
společnost

i

Nedůvěra 
v instituce

Nízké 
zapojení 

občanů do 
politického 

rozhodování 

Pokles 
svobody 

a 
integrity 

sdělovací
ch 

prostředk
ů 

Nedostatečn
é možnosti 

občanů 
vyjadřovat 
své názory 

Nedostate
čná 

regulace 
technologií 

(např. 
umělá 

inteligence
, deep 
fakes)

Nízká 
úroveň 

vzdělání 

Vzestup 
populism

u 

Žádn
á z 

výše 
uvede
ných 
skute
čností 

Neví
m

EU-
27

34 32 27 24 23 20 20 18 18 16 2 4

BE 28 29 27 22 22 17 19 25 15 14 1 2

BG 30 24 15 22 29 18 21 20 16 11 1 3

CZ 46 18 23 28 19 26 16 21 18 25 2 5

DK 39 25 25 21 21 15 23 23 12 18 1 6

DE 36 30 34 22 18 15 21 14 19 20 3 4

EE 36 39 26 30 25 20 21 21 17 21 1 3

IE 34 17 22 21 27 21 23 24 16 16 1 1

EL 35 29 24 25 25 27 22 23 17 13 1 1

ES 33 36 25 27 28 22 17 18 16 18 2 3

FR 31 37 26 22 22 21 20 15 20 14 2 6

HR 36 37 23 29 30 17 20 24 14 12 0 2

IT 26 41 22 27 27 22 24 15 23 14 1 5

CY 39 31 29 24 26 24 23 22 20 11 1 1

LV 35 30 20 25 28 19 20 24 19 16 1 3

LT 43 28 26 19 26 19 20 29 15 15 1 2

LU 30 22 28 20 22 17 21 21 13 15 0 3

HU 35 25 20 19 23 18 17 22 15 11 1 3

MT 35 15 21 15 24 17 26 26 17 16 1 0

NL 35 27 28 24 19 20 18 21 13 18 1 2

AT 32 29 28 20 25 20 22 21 17 15 2 2

PL 36 25 26 25 24 27 21 18 16 15 3 5

PT 31 40 23 19 22 18 23 21 17 21 1 2

RO 38 24 22 20 25 20 22 27 20 15 0 1

SI 37 28 29 25 24 24 21 18 14 19 1 1

SK 41 23 27 21 22 14 19 17 18 15 1 3

FI 34 34 23 24 26 18 15 28 16 16 1 3

SE 35 34 33 23 19 16 20 19 15 14 2 8
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Otázka č. 12 Který z následujících způsobů podle vás nejlépe zajistí, aby činitelé s rozhodovací 
pravomocí na úrovni EU slyšeli váš hlas? Vyberte prosím až tři odpovědi. [Více odpovědí]

Hlasová
ní v 

(evropsk
ých 

nebo 
vnitrostá

tních) 
volbách 

Účast na 
demonstraci 
nebo stávka

Vstup do 
politických 
organizací 

(např. 
politických 
stran nebo 

odborů) 
nebo jejich 

podpora

Podep
sání 

petice 

Zapojení 
do 

činností 
občansk

é 
společno

sti 
(nevládn

í 
organiza

ce, 
občansk

é 
iniciativy 

atd.)

Účast na 
akcích, jako 

jsou panelové 
diskuse 
občanů, 
diskuse, 

občanská 
shromáždění 

atd.

Sdílení 
názorů 

na 
platform

ách 
sociálníc
h médií

Účast na 
on-line 

diskusích 
nebo 

konzultacích 
(např. 

konzultace 
EU)

Připojit 
se k 

evropské 
občansk

é 
iniciativě 

Žádn
á z 

výše 
uved
enýc

h 
skute
čnost

í 

Nemám 
zájem 

být 
vyslyšen 

Neví
m

EU-27 44 23 22 22 21 21 19 18 17 4 4 4

BE 34 19 23 19 21 26 19 22 13 4 2 2

BG 27 22 28 16 31 30 19 21 18 2 1 3

CZ 50 18 27 30 21 19 15 14 17 4 4 6

DK 38 14 27 22 21 20 19 18 13 5 2 5

DE 49 25 26 23 15 15 18 15 17 5 4 6

EE 48 22 27 24 25 27 16 18 18 5 3 4

IE 30 22 28 21 25 27 22 29 18 2 1 1

EL 30 26 24 20 25 24 23 23 21 3 3 2

ES 45 28 19 18 21 24 21 19 18 5 3 4

FR 50 22 18 21 21 19 18 16 14 5 5 5

HR 38 31 25 28 21 29 20 23 16 2 2 2

IT 50 22 18 25 18 20 22 17 23 3 4 5

CY 29 22 29 19 29 32 30 30 22 4 2 2

LV 38 21 26 21 21 28 22 21 20 3 2 4

LT 36 21 25 21 26 27 21 22 19 4 3 4

LU 30 18 28 21 26 26 18 26 16 1 1 2

HU 29 22 23 19 22 22 17 21 17 3 3 3

MT 26 22 24 16 25 30 24 30 15 3 1 0

NL 42 19 25 21 19 23 16 19 15 3 4 4

AT 38 19 27 22 22 19 19 20 18 4 3 4

PL 42 22 18 27 27 22 21 15 17 3 5 6

PT 43 19 24 20 28 28 21 24 18 2 2 4

RO 32 16 21 17 26 28 21 25 17 4 2 1

SI 37 22 24 25 23 26 23 23 17 5 1 2

SK 39 21 21 25 24 22 17 19 17 3 3 3

FI 43 18 24 23 24 21 19 23 21 3 1 3

SE 50 18 27 17 12 21 17 18 16 2 6 9
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Q13 Která z následujících možností by zvýšila váš zájem o politiku? Vyberte prosím až dvě 
odpovědi. Vyberte prosím až tři odpovědi. [Více odpovědí]

Větší 
pozornost 
politiků k 

otázkám, jimž 
čelí mladí lidé 

Více příležitostí 
pro mladé lidi k 

přímému 
kontaktu s 

politiky, například 
prostřednictvím 

diskusních skupin 
s mladými lidmi a 

politiky

Lepší nástroje a 
platformy pro mladé 

lidi k ovlivňování 
rozhodování 

Lepší zastoupení 
mladých lidí v 

politických stranách 

Více příležitostí 
pro mladé lidi, 

aby se připojili ke 
kampani za věc, 
kterou podporují

Žádná z 
výše 

uvedených 
skutečností 

Nevím

EU-27 37 37 27 25 25 6 4

BE 28 42 30 23 27 4 2

BG 32 37 33 21 29 3 2

CZ 38 25 25 34 21 9 5

DK 34 41 31 22 25 6 5

DE 40 38 26 27 24 7 4

EE 35 35 32 28 26 8 3

IE 27 55 25 24 30 1 1

EL 35 42 29 24 30 3 1

ES 41 36 29 25 22 5 4

FR 34 35 21 24 26 9 7

HR 39 41 31 25 26 5 1

IT 42 34 26 28 21 5 5

CY 35 49 33 27 32 2 1

LV 27 38 31 24 31 7 4

LT 31 41 33 24 30 3 3

LU 27 45 29 22 32 4 3

HU 28 38 27 18 29 4 3

MT 27 52 29 20 28 3 0

NL 32 36 28 25 24 7 5

AT 32 44 27 24 28 4 3

PL 40 32 29 25 24 6 6

PT 32 47 27 26 28 2 2

RO 34 44 31 23 35 1 1

SI 30 41 25 25 32 7 1

SK 41 37 25 22 23 5 2

FI 39 38 29 25 25 4 4

SE 31 33 34 24 21 6 8
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Q14 Jaké změny byste chtěli v EU do konce roku 2030 vidět? Vyberte prosím až tři odpovědi. 
[Více odpovědí]

Lepší 
pracovní 

příležitosti 
a 

hospodářs
ká stabilita

Posílení 
úlohy EU 

při 
prosazov

ání 
celosvěto

vého 
míru a 

bezpečn
osti

Silnější 
opatření v 

oblasti 
klimatu a 
ochrany 
životního 
prostředí

Posílené 
politiky v 
oblasti 

lidských 
práv a 

demokracie

Větší 
důraz 

na 
sociální 
rovnost 

a 
začleně

ní

Dostupněj
ší vysoce 
kvalitní 

vzdělávání 
a odborná 
příprava

Větší 
zapojení 
mladých 
lidí do 

rozhodová
ní EU

Více 
investic do 
technologií 
a inovací

Vylepšen
á digitální 
bezpečn

ost a 
ochrana 
osobních 

údajů 

Rozšíře
ná EU

Žádn
á z 

výše 
uved
enýc

h 
skute
čnost

í 

Neví
m

EU-27 34 28 26 24 22 22 20 20 19 11 2 3

BE 27 27 27 23 21 23 17 20 20 10 1 1

BG 26 23 23 23 20 23 25 16 20 7 1 2

CZ 39 23 24 15 19 22 29 22 25 12 4 3

DK 23 34 33 22 25 13 19 20 23 12 1 4

DE 32 31 29 30 22 23 17 20 20 10 3 2

EE 42 42 27 25 22 21 21 21 22 11 1 1

IE 28 25 24 23 24 23 24 19 21 11 1 0

EL 39 30 21 28 24 20 23 17 18 12 1 1

ES 44 25 21 22 24 30 18 23 16 12 2 2

FR 26 24 31 24 20 20 16 19 21 8 5 6

HR 45 26 23 23 22 24 30 22 21 10 1 1

IT 45 24 29 23 26 19 23 20 15 11 2 4

CY 40 34 20 33 24 21 23 20 20 9 1 1

LV 39 36 20 23 22 27 21 20 20 15 1 1

LT 33 27 22 24 23 25 22 22 23 15 1 2

LU 27 30 21 24 18 23 20 19 20 9 1 2

HU 32 22 18 25 22 22 20 15 17 10 1 2

MT 26 26 26 21 20 23 22 21 20 10 0 0

NL 26 32 28 22 19 18 19 17 18 10 2 3

AT 27 31 25 29 21 20 20 17 21 10 2 2

PL 39 27 19 21 18 19 24 21 24 14 3 3

PT 39 32 27 19 25 27 23 19 13 11 1 1

RO 26 34 25 23 20 27 24 19 20 14 0 1

SI 39 32 26 19 25 21 28 19 23 13 1 0

SK 34 31 20 19 19 27 18 17 19 10 2 1

FI 33 32 25 25 30 16 24 18 18 10 1 2

SE 35 30 28 29 23 18 16 18 20 8 2 5
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Q15 Ve které z následujících oblastí by měla EU investovat více zdrojů na podporu mladých lidí? 
Vyberte prosím až tři odpovědi. [Více odpovědí]

Cenově 
dostupné 
bydlení a 

životní 
náklady 

Vzdělávání 
a odborná 
příprava, 

rozvoj 
dovedností

Duševní 
zdraví a 
pohoda 

Zdraví a 
přístup 

ke 
zdravotní 

péči 

Zaměstnan
ost 

mladých 
lidí 

Ochrana 
klimatu a 
životního 
prostředí

Účast mladých 
lidí na politice 
a rozhodování

Sociální 
rovnost 

a 
začleně

ní 

Čistá 
mobilita a 
udržitelná 
doprava 

Kulturní 
výměny 

mezi 
Evropany 

Žádn
á z 

výše 
uved
enýc

h 
skute
čnost

í 

Neví
m

EU-
27

38 29 28 27 27 21 18 18 17 15 2 3

BE 34 25 21 27 19 19 19 16 22 19 0 1

BG 29 29 14 28 18 20 27 18 11 17 1 1

CZ 57 28 29 27 32 24 18 13 11 8 2 2

DK 32 27 32 23 14 25 19 19 22 18 1 4

DE 45 33 32 23 19 23 19 20 18 13 2 3

EE 44 32 34 30 21 20 24 18 22 15 0 2

IE 35 26 22 20 18 18 25 16 22 22 0 0

EL 37 31 21 28 24 20 21 20 17 16 1 1

ES 42 31 25 27 42 19 15 17 16 16 1 1

FR 35 25 27 27 29 24 13 18 15 15 3 6

HR 44 30 24 27 37 14 25 17 14 17 0 1

IT 28 28 32 29 33 27 17 23 17 12 1 4

CY 40 30 22 30 22 25 25 24 15 22 0 0

LV 39 35 23 31 26 14 21 18 18 18 1 2

LT 40 32 24 29 23 17 25 19 21 13 1 3

LU 37 24 23 21 15 20 23 16 18 19 0 1

HU 36 31 17 26 17 12 20 18 16 17 1 2

MT 29 25 20 21 14 20 27 16 24 19 0 1

NL 42 23 26 25 16 18 19 14 19 17 1 2

AT 39 28 28 26 17 22 21 18 18 17 1 1

PL 42 28 30 31 32 14 20 13 17 16 2 3

PT 37 29 28 31 33 16 19 16 17 18 0 1

RO 25 29 20 31 22 18 27 18 21 22 0 1

SI 46 25 25 30 31 19 22 18 15 16 1 1

SK 40 26 21 36 26 22 18 13 10 10 1 1

FI 36 29 35 25 24 17 20 20 16 17 0 1

SE 41 28 39 34 27 20 14 19 11 11 1 5
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